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fra redaksjonen· 

Når en astrofysiker eller astronom blir spurt om det ka n tenke s 
at det finnes intelligent liv andre steder i universet, så er 
svaret fra de aller fleste et ubetinget ja. Går man videre og 
spør om det kan tenkes at en eller flere avanserte r aser er i 
stand til å besøke ulike solsystemer, f.eks. vårt eget, er svaret 
et like ubetinget nei. Så her gjelder regelen om at har man sagt 
A, får man si B. 

Hvis vi tenker oss en reise inn mot sentrum av vår egen Melkeve i , 
vil solsystemene være eldre og eldre jo lengre inn mot sentrum vi 
kommer. Det kan forsiktig beregnes fra 1 000 til 100 000 år . 

Vi lever i et "utkantstrøk" i enden av den ytterste spiralarme n i 
vå r galakse og er såvidt begynt å "lukte" på romforskning og 
romfart. Da kan det kanskje ikke synes så merkelig at jordmen­
nesket bedriver en viss navlebeskuelse som gir seg utslag i at 
det vi ikke makter, kan ingen andre ..... 

UFO-fenomenet kan være så mangt - mener mange - og forv irr ingen 
omkring fenomenet er legio. Besøksteorien står s t erkt hos 
u f ologer som kjenner historiens forløp, og den er absolutt verd 
en fortsatt forskning. Derfor gir vi ikke opp arbeidet med dette 
fascinerende emne, selv om vi i år bare kommer ut med t o numre av 
bladet. Vi kommer forhåpentlig sterkere tilbake ! 

FINK 

UFO-NORGE vil med dette meddel e at det i løpet av sensommeren vil komme ut et spesialhefte om 
den fascinerende personen NIKOLA TESLA. Vi har hatt flere etterspørsler om mere stoff fra 
våre leser e . Heftet vil inngå i abonnementsprisen på kr . 60 . - slik at det l ønner seg å løse 
inn ab . avgiften snarest . Neste ordinære nummer av "UFO" vil komme ut før jul . GOD SOMMER . 

De observante lesere vil også se at UFO- NORGE avd . Nord for tiden står uten bemanning . Hvis 
noen i vår noligste landsdel føler at de vil arbeide mer aktivt med UFO- saker og avisklipp , så 
ta kontakt med UFO-NORGE Komiteen Tlf . 02-385677 - 033-83606 - 02-502701 - 09-169600 • 
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JOVISST SER ASTRONOMENE 
"FLYGENDE TALLERKNER" 

Av Clas Svahn 

Profesjonelle astronomer ser 
aldri UFOer. 
Dessuten er de ikke interessert 
i slike ting. 
Folk som ser uidentifiserte 
objekter har ofte dårlig 
utdannelse eller er ungdommer 
som ikke vet bedre . 

Selv om samtlige påstander er 
feil, anvendes de ofte for å 
mistenkeliggjøre UFO-fenomenet 
og de personer som sies å ha 
iakttatt det . Fakta viser 
imidlertid at forholdet er det 
stikk motsatte. 

I 1975 sendte astrofys ikeren 
Peter Sturrock ved Stanforduni­
versi tetet i USA ut et spørre­
skjema blant medlemmene i det 
amerikanske astron omis ke 
selskap. Av 2611 utsendte 
skjemaer kom 1356 tilbake i 
utfylt stand. Og resultatet ble 
meget interessant! 

På spørsmål om man anså at UFO­
f enomene t fortjente en viten­
skapelig utredn ing, svarte 
nesten hver fjerde astronom 
(23%) bestemt "ja". 30% mente at 
spørsmålet trolig burde utredes 
ytterligere og 27% svarte at det 
kanskje var verdt å forske på . 
Bare hver femte som svarte mente 
at spørsmålet om UFO ikke var 
verdt å spandere tid på. 

Over halvdelen av de 1356 
as tronomene var altså positive 
til å satse vi t enskapeli ge 
ressurser på å utrede de 
uidentifiserte flyvende objekt­
enes herkomst og opphav. 

Eldre mer negative -

En klar tendens i undersøkelsen 
var at jo eldre astronomen var, 

dess mer negativt innstilt til 
emnet var han. Blant de unge og 
temmelig nyutdannete så man en 
åpnere og mer positiv holdning 
til dette ukjente emnet. Hele 
65% av astronomene i alderen 21 
til 30 år ville ha spørsmålet 
mer utredet. Av dem over 60 år 
var det bare 23% som var 
innstilt på å satse på en slik 
undersøkelse. 
Det er lett å forstå hvorfor 
resultatet, som i sin helhet er 
entydig, ble slik. De gamle 
astronomene er likesom sine sine 
kolleger innen andre fag, 
rotfestet i foreldede dogmer og 
et stivnet verdensbilde. 
Skal man få til en holdnings­
endr ing her, er det helt klart 
de yngre forskerne som må stå 
for den. 

En 1 ignende, men betydelig 
mindre omfattende, undersøkelse 
ble gjort av astronomen og UFO­
forskeren J. Allen Hynek og 
viste at 41% av de spurte var 
innstilt på å stille sine 
kunnskaper til rådighet for å 
utforske saken. 23%, eller 
nesten hver fjerde astronom, 
mente at "emnet burde behandles 
betydelig mer seriøst enn det 
gjøres". 

Men har da noen av alle disse 
astronomene selv sett UFOer? 
Jamenn! 62 av de 1356 forespurte 
hevdet at de selv hadde sett 
flygende gjenstander som de 

· tross sin utdannelse og erfaring 
fra himmelvelvingen, ikke kunne 
finne noen naturlig forklaring 
på. En av dem forteller: "En 
morgen fikk jeg øye på en 
gjenstand som syntes å være 
laget av aluminium og var 
skiveformet. Da jeg nærmet meg 
den, forsvant den i det tomme 
intet og etterlot seg en tynn 



sky på ca. 300 meters høyde.­
Gjenstanden så ut til å være 
massiv og hadde skarpe kontur­
er." 
Bilene stanser -

Andre astronomer har vært utsatt 
for elektromagnetiske fenomener 
i samband med UFO-observasjoner. 
Bilene har stanset og frontlys­
ene sluknet. Til tross for at 
mange av dagens forskere utad 
inntar en negativ holdning til 
UFO-fenomenet, finnes det 
unntak. I Carl Sagans og 
Thornton Pages bok fra 1972: 
"UFOs - A Scientific Debate" 
konstaterer sosiologiprofessoren 
Robert Hall: - At UFO-fenomenet 
etter alt å dømme er et enestå­
ende viktig fenomen viser vi 
selv gjennom den motstand vi 
mobiliserer mot de bevis som 
finnes. Personlig tror jeg det 
e r et virkelig fysisk fenomen. 

Adferdseksperten Robert Hall 
avskriver altså eventuelle 
mistolkninger som kan ha med 
våre menneskelige svakheter å 
gjøre. 
Hvem er det da som tror at det 
virkelig finnes hittil ukjente 
flygende objekter i atmosfæren? 
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En galluppundersøkelse foretatt 
i USA i september 1978 viser 
tydelig at det fremfor alt er 
personer med høy utdannelse, høy 
lønn og ansvarsfull jobb som 
tror at UFO-fenomenet er et 
viktig fenomen. Lavere utdannete 
viser en mer lunken holdning til 
UFO-fenomenet. 

Også dette resultatet er 
interessant fordi mange har 
hevdet det motsatte. Det har 
vært lett å hevde at folk med 
liten eller ingen utdannelse 
lettere skulle påvirkes til å 
tro på "flygende tallerkner". 
Isteden er det altså de høyest 
utdannete, de som har den beste 
muligheten til klinisk å danne 
seg en oppfatning, som anser UFO 
som et faktum. 
Men stikk i strid med disse 
undersøkelsene vil sikkert mange 
forskere og eksperter fortsatt 
hevde de tre påstandene fra 
begynnelsen av artikkelen. 
Da kan det være greit å ha 
notert seg at selv eksperter kan 
ta feil iblant. 

Kilde: 
SAF BULLETIN Vol. 20, 1988 
nr. l; opprinnelig hentet fra 
Norrbottenkuriren, 19.09.89. 
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DEN FARLIGE UFOLOGIEN 

Av Håkan Blomqvist. 

Håkan Blomqvist, som har vært aktiv innen svensk ufobevegelse i 
en årrekke, skrev denne artikkelen i 1973. Den bærer preg av hans 
daværende engasjement i bevegelsen, og vi bringer den her som en 
liten "advarsel" mot et for sterkt engasjement i UFO-saken. Han 
har senere stått fram offentlig og tatt avstand fra sin tid innen 
denne delen ufologien og svensk "New-Age" bevegelse. 

Er det farlig å drive med 
ufologi? Det er et spørsmål som 
de fleste sikkert skulle besvare 
med et klart nei. Etter ca. 3 år 
med aktivt UFO-arbeide har jeg 
dog gjort personlige erfaringer 
samt kunnet merke tendenser som 
tyder på at UFO kan være 
risikabelt å drive på med. 
Hensikten med denne artikkelen 
er ikke å skremme eller skape 
sensasjon, men å gi en oversikt 
over hva jeg oppfatter som 
risiko i ufologien, samt komme 
med noen råd. For å gi denne 
oversikt vil jeg dele inn 
risikoene i to hoveddeler: 

1) Ufologiens sinnsforvridende 
effekt (mindbending effect) 

2) UFO-vesenene selv 

Med den første risikoen, som jeg 
har valgt å kalle den sinnsfor­
vridende effekten, mener jeg det 
forholdet at en stor del av de 
personer som driver med ufologi, 
påvirkes på en måte som gjør at 
disse personer mister kontakten 
med virkeligheten. De lever seg 
så inn i en del av ufologien at 
de knapt ser noe annet. Denne 
effekten kan jeg personlig vitne 
for, ettersom jeg selv har en 
uheldig erfaring med den. Typisk 
for denne effekt er f.eks. 
ønsketenkning, mangel på logikk 
og sunn fornuft samt blindhet 
for, eller uvilje mot, fakta. 
En anselig del av dagens 
ufologer faller dessverre inn i 
denne kategori. At også psykisk 
ustabile personer synes dradd 
til sideemner som UFO gjør jo 
ikke saken bedre. Dette kan være 

en bidragende årsak til at så få 
vitenskapsmenn og intellektuelle 
vil engasjere seg i UFO-saken. 
Hvordan kan man da motarbeide 
dette forholdet? Ja, her hviler 
et stort ansvar på de nå aktive 
ufologene, å ikke "dra inn" hvem 
som helst i ufologien. Nye 
interesserte bør veiledes til å 
tenke kritisk, logisk og gjerne 
arbeide etter en vitenskapelig 
metodikk. Emnet UFO egner seg 
heller ikke til å arbeide med i 
foreningsform. Dette vet jeg av 
personlig erfaring. Til slike 
foreninger dras nemlig ofte 
personer som ikke bør drive med 
UFO. 
En betydelig del av medlemmene i 
dagens UFO-foreninger er 
ukritiske, følelsesmessig 
engasjerte eller psykisk 
ustabile. Det er spesielt lett 
for unge og uerfarne å dras med 
i denne anti-intellektuelle 
atmosfære. Det kan forårsake 
store problemer å bygge opp et 
verdensbilde på ufologisk 
ønsketekning. Fra flere synsvin­
kler arter det seg derfor best å 
bearbeide UFO-problemet på den 
måten at man danner små forsker ­
team eller mindre uformelle 
grupper. Slik kan man unnvike en 
hel del komplikasjoner og 
risker. 
Den andre risikoen, nemlig UFO­
vesenene selv, krever kanskje en 
mer utførlig kommentar. Vi vet i 
dag ikke disse veseners hensikt 
med si ne besøk. Det er dog 
tydelig at en del UFO-vesener 
ikke har gode hensikter. De 
fleste kontaktpersoner mates med 
en forferdelig suppe av motstri-



dende informasjoner. Åpenbart 
kan vesenene manipulere kontakt­
personen til å tro på deres ord, 
for siden gå ut å spre "evange­
lium" eller fungere som en robot 
for deres ønsker. Kontakt­
personen synes å få innplantet i 
seg en slags psykisk blokkering 
som hindrer personen å innse 
mangelen på logikk og sunn 
fornuft i meddelelsene. 

Kontaktpersoner som vil ta seg 
ut av en kontakt opplever ofte 
en mengde mystiske hendelser der 
iblant t.o.m. deres liv står på 
spill. Disse hendelser ha.r en 
slående likhet med hva man innen 
okkult terminologi pleier å 
kalle psykisk angrep. Et slikt 
angrep kan lede til psykisk 
sammenbrudd eller i verste fall 
bestående mentale forstyrrelser. 
Jeg vil betegne en del hendelser 
innen ufologien som utslag av 
rent "sataniske" krefter. For å 
klargjøre kildene til disse 
slutningene vil jeg fremheve at 
det ikke bare dreier seg om 
hendelser fra utlandet, men om 
tilfeller jeg selv har undersøkt 
her i Sverige. 
De som har fått en noe dypere 
innsikt i ufologien og som har 
evnen til å lese mellom linjene, 
har ganske snart merket at UFO 
ikke er noe å leke med. En del 
ufologer som har merket hva det 
heller mot, har fredfullt dratt 
seg ut for å beskjeftige seg med 
"sunnere" interesser. Her 
innskyter sikkert noen at dette 
er ekstreme sideaspekter som 
sjelden rapporteres. Men dette 
har sin naturlige forklaring. 
Det er nemlig ganske få ufologer 
som har gitt seg inn på å 
studere UFO-spørsmålet på dypet. 
De fleste har stoppet ved 
punktet der man skje ll er på 
myndigh e tene og forsøker å 
b ev ise at UFOer eksiste rer. Men 
dette er et sideproblem. Det 
virkelig viktige spørsmålet er: 
"Hvorfor er de her?" Ytterst få 
ufologer synes å arbeide for å 
løse det veldig viktige s pørs­
målet. Men den må få e t svar. Og 
e n må t e å angripe probleme t på, 
e r å unde r søke akkura t konta kt­
personer og deres "buds ka p" og 
forehavende . 
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Her kreves mye av den som 
utfører undersøkelsene, angående 
kompetanse. Vi vet stort sett 
ingenting om hvilke krefter som 
ligger bakenfor UFO-fenomenene 
og våkenhet og forsiktighet er 
derfor på sin plass ~ UFO­
forskningen. Om man skulle gi 
noen ønskverdige krav til en 
ufolog som virkelig vil komme 
noen vei med UFO-gåten så ville 
det være bl.a. psykisk styrke og 
stabilitet, klart intellekt, 
åpent sinn og humor. Den siste 
evnen kan kanskje virke irrele­
vant i sammenhengen, men å kunne 
se humoristisk også på det mest 
alvorlige kan være like så 
viktig fra en psykologisk syns­
vinkel. 
Til sist vil jeg gi noen 
allmenne råd angående det andre 
risikomomentet. For den ufolog 
som kommer i direkte eller 
indirekte "kontakt" med UFO­
vesener bør merke seg følgende : 

a) Arbeid aldri alene med et 
"dypere" kontakttilfelle, men 
jobb i team på to eller flere 
personer. 

b) Om dere selv 'ltsettes ut f or 
en UFO-opplevelse, så forsøk så 
godt som mulig å holde en viss 
"sikkerhetsavstand" til farkos­
ten samt unnvike lys eller 
stråler fra farkost eller vesen. 

c) Hold nøye rede på tiden ved 
en UFO-hendelse ved å kikke på 
klokken nå og' da. Om der e 
etterpå oppdager at det har gått 
"for mye" tid så bør dere 
snarest oppsøke lege for å 
gjennomgå hypnose, og på den 
måten fastslå hva som har hendt 
i løpet av den tiden som 
"savnes". 

Til slutt vil jeg bare framf øre 
e t håp om at informasjon om de 
ovenfor berørte aspekter skal nå 
en større krets. På den måten 
kan vi hindre at altfor mange, 
på grunn av uvitenhe t, råker 
ille ut i ufologien. 

Kilde: 
Ufologen nr. 11/oktober 1973 . 
oversatt av Ole Jonny Brænne. 
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ROMAN OM SVENSK UFO-SEKT 

Av Håkan Blomqvist 

Vi bringer her en bokanmeldelse av "Uppståndelsen från tefatssek­
ten" av Anders Dahl. Selv om denne boken på langt nær gir en 
allmengyldig beskrivelse av forholdene inne ufologien, kan den 
være nyttig lesning i det den påpeker ting som kan forekomme i 
ekstreme UFO-miljøer. 

Det er en meget spesiell psy­
kologisk opplevelse å være med i 
en bisarr sekt, for plutselig å 
våkne opp og finne at det man så 
inderlig trodde på og stelte med 
bare er urimeligheter og livs­
fjernt nonsens. Ikke alle klarer 
omstillingen. Resultatet blir 
lett en krise og kanskje en og 
annen psykose. 

I årene 1970-72 var jeg knyttet 
til UFO-sekten Intergalaktiska 
Federationen (IGF) i Stockholm 
under ledelse av Sten Lindgren 
og Bjarne Håkansson. Som entusi­
astisk, lettpåvirkelig tenåring 
aksepterte jeg og levde meg 
fullstendig inn i den myteverden 
av rombrødre fra Venus og UFO­
kontakter som IGF representerte. 
Oppvåkningen i 1973 var såvel 
følelsesmessig som intellektuelt 
smertefull. 

Jeg levde meg derfor spesielt 
inn i handlingen, da jeg leste 
romanen "Oppstandelsen fra UFO­
sekten" av Anders Dahl (For­
fatteres Bokmaskin 1987). I 
årene 1968-69 var han medlem av 
IGF, men maktet siden ikke 
omstillingen til hverdagen og 
ble etter eget ønske innlagt på 
psykiatrisk sykehus en tid. 
Hvordan det kjentes å leve i 
IGFs innelukkete sektverden som 
til sist slet ham følelsesmessig 
i stykker, skildrer forfatteren 
meget suggestivt i sin delvis 
selvbiografiske roman. Tidligere 
har han utgitt en diktsamling, 
"Tandsjoborgs liftning på Mars" 
(Forfatteres Bokmaskin 1977). 
Persongalleriet i boken er 
pseudonymer, men gjenkjennes 
lett for en som har vært med i 
sekten. Intergalaktiska Fetle-

rationen (IGF) er blitt til 
Trans Galactic Communication 
(TGC), Sten Lindgren kalles i 
boken Stefan Bergstedt og Bjarne 
Håkansson har fått navnet Lars 
Skog. Forfatter-jeg' et kalles 
Fredrik Falkenstedt. Dessuten 
skimtes endel a ndre personlig­
heter innen UFO-bevegelsen, 
f.eks. Anthony Brook, under 
navnet Stanley Wood. 

"Oppstandelsen fra UFO-sekten" 
gjenspeiler treffsikkert tids­
koloritten i Sverige på slutten 
av 60-årene, sett med et tenår­
ingsperspektiv: protestbevegel­
sene, popmusikken, Vietnamkrigen 
og den nyvåknende interessen for 
okkultisme og orientalske fre l­
seslærer. 

På en spiritistisk seanse en 
vårdag i 1 968 treffer den 18-
årige Fredrik for første gang 
Stefan Bergstedt og Lars Skog. 
Han blir fascinert av alle be­
retninger om rommennesker og 
flygende tallerkener og er snart 
et selvskrevet medlem av TGC. 
Plutselig har livet fått mening 
for den nevrotis ke og e nsomme 
tenåringen: Han inngår i en 
svimlende, fantastisk plan for 
planeten Jorden. IGF - som er 
forbildet til romanens TGC­
hentet sine ideer hovedsakelig 
fra tre amerikanske kontaktper­
s9ner: George Adamski, Howard 
Menger og George Hunt William­
son. - Stefan og Lars innvier 
det nye medlemmet i tallerken­
troens innerste hemmeligheter, 
en myteverden full av nye utrykk 
og tanker fra "rombrødrene" , 
formidlet av ·aeres kontakt­
personer på jorden. Tp = tele­
pati, neg-brødre = negative 



rommennesker fra stjernebildet 
Or ion, inkas = mennesker in­
karnerte på jorden fra andre 
planeter, MLB = mental bærebølge 
for lyd fra brødrenes romskip 
for å vekke inkas til. bevissthet 
om sin utenomjordiske herkomst, 
Cosmic Brother Hood det 
kosmiske brorskap, etc, etc. 

Alle i TGC er inkas som er styrt 
sammen av brødrene for å redde 
jorden i en krisetilstand. 
Stefan kommer fra Saturn, Lars 
het Bertel i et tidligere liv og 
var lærer på Venus. Fredrik selv 
kommer snart på at Jupiter er 
hans hjemplanet. Fra hverdags­
problemer og skolearbeide f lyk­
ter han totalt inn i rombrød­
renes vidunderlige verden der 
alt er svart/ hvitt og der hen­
delser styres enten av positive 
eller negative rommennesker. 
Hemmeligholdelse og paranoia er 
nærmest total i tallerkensektens 
pseudoverden. 

I beste nygnostiske ånd gjelder 
det n å for Fredrik å leve 
"åndelig" ingen popmusikk 
ikke kjøtt eller alkohol, inge~ 
svarte eller røde klær, ikke sex 
(nåja, nesten ikke sex) osv. Som 
inkarnert og høyt utviklet 
rommenneske gjelder det å renses 
fra alle neg a tive jordiske 
vibrasjoner. I s tedet for 
Rolling Stones blir det den 
enfoldige og monotone piano­
mus i kken " Song of Saturn" av 
Howard Me nger. 
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Den ytre tenåringsvirkeligheten 
med Beatles, Rolling Stones, 
protestbevegelser etc. for­
svinner totalt for Fredrik. Det 
eneste som er av betydning er å 
arbeide dag og natt for rombrød­
rene og deres planer for jorden . 
Å hoppe av er utenkelig. Da har 
man sveket sin livsoppgave som 
inkarnert rommenneske og får 
ikke komme hjem igjen etter 
avsluttet vandring på jorden. 

Presset blir uutholdelig for den 
unge Fredrik, skolearbeidet går 
fløyten og han blir mer og mer 
innesluttet. Når foreldrene 
griper inn og tru~r med å 
politianmelde TGC blir Fredrik 
utelukket fra sekten. Han greier 
imidlertid ikke å befri seg fra 
TGC's ideverden, og med sterke 
tvangstanker går han til slutt 
sakte men sikkert inn i en 
psykose. Det begynner med den 
forferdelige viten om at han som 
rommenneske bare med sine tanker 
kan styre usynlige krefter til å 
gjøre alt mulig ondt og skadelig 
mot andre mennesker. Fredrik 
blir full av redsel og anger for 
den minste negative tanke. I 
tillegg har han ingen å snakke 
med. Han kan jo ikke avsløre 
rombrødrenes planer. Utveien 
blir nervetabletter for å dempe 
de verste følelsesstormene. 
Tilsist blir han på eget ønske 
innlagt på psykiatrisk sykehus i 
et halvt år. 

Han leter febrilsk etter en måte 
å komme bort fra alle tvangstan­
ker om UFO og broskape t på. 
Endelig former han en løsning 
som leder til en slags oppsta nd­
e lse fra de døde og frihet fra 
alle UFO-sektens forestillinger. 
Brorskapets kosmiske fil osof i er 
naturligvis altfor åndelig til å 
prekes for en menneskehet som 
ikke er rede, resonnerer han. Å 
spre "tallerken"-læren blir 
derfor bare destruktivt. Med 
denne oppfa tninge n blir endelig 
Fredrik fr i for all irras jone ll 
tvangstenkning om å holde på med 
talle rkne ne . 



Forfatteren kaller TGC for en 
"religiøs science fiction Baa­
der-Meinhofliga". Medlemskap i 
UFO-sekten var et slags tenår­
ingsopprør mot en strengt bor­
gel ig tilværelse. Men også en 
flukt inn i en på sitt vis trygg 
og velordnet verden med en 
farsskikkelse og guru: Stefan 
Bergstedt. Åndeligheten var bare 
et utrykk for redsel over å være 
fri, redselen for følelser, 
agressjon, seksualitet, konflik­
ter. 

I det hele tatt er romanen et 
virkelig spark i baken til alle 
nyreligiøse/New Age-sekter med 
sitt foredlingssyndrom - tenke 
positivt, føle positivt, være 
god og "åndelig". Eller som 
forfatteren uttrykker sin 
befrielse ved endelig igjen å få 
lytte på Rolling Stones: "Jeg 
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elsker deres rå, aggres s i v e, 
dansende, karnevalsa k t ige 
harselas med middelklass ens 
kjæreste postulat. Disse låtene , 
Satisfaction, Get off my cloud, 
19th nervous breakdown, Time is 
on my side, Paint it bl ack, 
ro.fl . var for meg som e n 
oksefilet i rødvinsaus o g en 
sensuell kvinnes smil i toner" . 

Håkan Blomkvist er medlem av 
Arkivet for UFO-forskning (AFU) 
i Sverige. Gruppen er b l.a. 
kjent for sitt rikhol di g e 
bibliografiske materiale, sammen 
med et seriøst enga s jeme nt i 
UFO-saken. 

Kilde: 
AFU Newsletter nr. 31 (j a nua r ­
juni 1988), opprinnelig hentet 
fra "Sokaren". 



BREV FRA LESERNE 

Fra en av våre lesere, Fred. H. 
Meyer, har vi fått denne inter­
essante beretningen fra krigen. 
Den viser med all mulig tydelig­
het at UFO-observasjoner ikke er 
noe isolert etterkrigsfenomen. 
Meyer var forøvrig i fokus for 
en del år tilbake i forbindelse 
med avtrykket på et hyttetak i 
Homborsund. Han eide hytten, som 
ble mye omtalt i avisene. 

I UFO nr. 4 - 88 står det en 
artikkel på side 14 om UFO­
observasjoner inne i Polen ved 
s lutten av verdenskrigen. 
Dette gjenoppfrisker en opplev­
else fra august 1945 da jeg var 
s tasjonert som screening offiser 
i Mandal for å klarere tyske 
soldater for h jemsendelse . 
En dag ble e n menig tysk soldat 
sendt til mitt kontor da han 
hadde sagt at han hadde en 
spesiell historie å fortelle. 
Soldaten var menig i luftvåpnets 
bakkeuniform og ha ns papirer så 
ut til å være korr e kt e . Jeg 
a n s lo h a m t i l å v ære en lite 
s kolert bondegutt. Ha n fort a lte 
a t h a n v a r komme t til Norge e n 
tid før frigjøringen som 
ekstrapassasjer på et av de 
siste flyene fra hans frontav ­
s nitt på østfronten. Hans 
avdeling var fø r dette g ått i 
oppløsning og han var satt inn 
som infanteri st . 
Han f ortalte a t ha n e n dag var 
havnet p å e n forpost, men uten 
direkte kontakt med sovjetarme­
en, et stykke øst for de 
masuriske sjøer. En kamerat 
vekket ham midt på natten og 
viste h a m e n "gjensta nd" som 
s tod på t r e be n et s tykke f oran 
s tillingen. Område t v a r h el t 
f l at t og tinge n var klart 
synlig. J e g tror ha n sa a t må nen 
var omtrent halv. Han anslo en 
høyde som et fl eretasj es hus. 
Jeg ba ham lage en skisse og 
se lv om d e n var primitiv viste 

den kla r t e n diskosformet skive 
på t oppen av tre ben i likeside t 
triang e l, s vakt s krå n e nde ut­
over . La ngs k a nten t e gne t han 
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firkantede "vinduer" men jeg 
husker ikke om han sa at de 
lyste. 
Da det ble lyst var t i ngen vekk 
og han og noen andre krøp ut for 
å finne spor. De fant tre hull i 
bakken og en svidd flekk i 
midten. På dette tidspunkt var 
flygende tallerkner et helt 
ukjent begrep for meg og sikkert 
også for soldaten. 
Jeg gav skissen og en rapport 
til min engelske kaptein og 
hørte aldri noe mer til saken. 
Soldaten ble sendt hjem. 

En atombombe overtok all 
interesse ... 

Hr. bladstyrar. 

Vennlig hilsen 
Fred. H. Meyer 

Fyrst og framst vil eg takke for 
J.M.P.s brev til Ronald Reagan. 
Det var sanneleg på høg tid det 
vert slått hol på alle lygna fra 
CIA. All deira lygn som m.a. er 
blitt brukt for å til s løra, 
gjera om til tull og falskneri 
det Adamski sto f or i si t id . 
Men samstundes skal ein også 
hugsa "ein viss finger" fra 
toppleiinga i vår gala kse der 
visse ting skal t i lsløra st - for 
a t alt skal gå e tter p l anen fram 
til eit " Ra gnarokk", d e t v il 
seia at me nneski skal få røyna, 
ska l få h a u ste frukta a v sitt 
livsprinsipp , bygd opp inna for 
eit "vern" av lange rekker 
mordvåpen. 
I rettferds n a mn må ein her 
leggje til at mange me nnesker 
gjennom mange hundreår har sett 
- me i r og mindre klårt - a t de t 
så kalla nasjonalt-hei l a g e 
f orsvar var å føre s a nninga og 
tryggle ike n ba k ljoset . Atte r og 



atter har dei peika på at å visa 
mistillit - som mordvåpna ber 
bod om -, vil ein forsterka 
mistilliten over landegrensene. 
(Her kan det peikast på at den 
bedrøvelege urettferda som Tsar­
Rus sl and tillet, skapte kommu­
nismen.) 
Dei klarsynte har også peika på 
at då vår galaksesjef var her 
for 2000 år sidan, kom han for å 
visa og demonstrera for menneski 
den livspraksisen, den åndslova 
i praksis som kunna skapa fred 
og harmoni - utan mordvåpen. 
Diverre h ar det aldri vore dei 
klarsynte som fekk hand om 
statsroret eller rattet i noko 
land. Dei som til alle tider har 
halde om rattet v il nå få en 
v iss lekse å lære! 

Det forbausa meg storleg at re­
daksjonen ga rom for Hans Aass' 
sitt innlegg. Sanneleg har CIA 
hatt stor makt med si lygn og 
tilsløring! Sjølvsagt veit Aass 
om teleportasjon, om eige 
t y ngdefelt i f lya, og meir i 
same lei. Det morer CIA kor lett 
det er blitt for dei å få 
menneski til å kjenna ei "viss 
skamkjensle ved å v edkjenne seg 
tru p å f l y som ikkje eksist er­
er!" Eg har mange med meg som 
ser fram til eit nytt "Romfly­
Bl adet", bygd på det somme 
hittil veit frå Nærkontaktane. 

Med helsing frå Vessel Horve . 

Med hilsen til 
UFO-Norge 

Dere ber om reaksjoner og 
synspunkter på UFO-organisa­
sjonen og UFO-bladet. Jeg er UFO 
leser og har vært interessert i 
UFO lenge, me n jeg h ar ikke 

, arb e idet aktivt med UFO opplys­
ning av person lige grunner . Jeg 
vil gj erne kort få si mi n 
men ing . 
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Hovedoppgaven for en UFO 
organisasjon må være å sitte 
inne med opplysninger om UFO­
observasjoner og alle hendelser 
som kan settes i forbindelse med 
UFO. 

Opplysningene skal bli gjort 
tilgjengelig for alle som er 
interessert i å vite noe om 
disse tingene. Det vil si at 
UFO-organisasjonen skal være en 
formidler av kunnskap om UFO. 

Organisasjonen bør begrense seg 
til å være en "rapportse ntral". 
En lokal organisasjon som UFO­
Norge har en viktig oppgave i å 
være en rapportsentral for de 
som ser merkelige flygende 
tallerkner her på bjerget. For 
det første vil den som ser slikt 
kanskje være interessert i å 
kunne fortelle andre mennesker 
om en slik interessant opplevel­
se. Observasjonen kunne da 
gjøres tilgjengelig for mange 
uten at personen ble utsatt for 
trakassering. 
For det andre kan det være 
viktig at d e n som ser rare, 
unormale flygende gjenstander, 
ka n få vite at det e r mange 
a ndre som h ar sett l i gne nd e 
ting. 
Jeg tror det er viktig at man 
har et sted å henvende seg som 
er positiv til UFO og positiv 
til å formidle opplysninger 
videre til dem som ønsker det. 

"Ra pportsentra len" har en god 
oppgave i å v ite hvor man kan få 
kjøpt bøker skrevet av f olk som 
har opplevd nærkontakt med UFO. 
Organisasjonen kunne formidle 
kjøp av slike bøker. 
En annen oppsøkende virksomhet 
som UFO-organisasjonen kunne 
gj øre er å vite om andre UFO 
organisasj oner og om de observa­
sj oner disse sitter inne med f or 
eventuelt å gjøre disse tilgjen­
gelig her i Norge . 

På grunn av beskaffenheten av de 
ny-gamle kunnskaper som UFO­
organisasjonen vil være formid­
l er av, mener jeg at de n s 
virksomhet . i hoveds ak må 
begrense seg til det som e r 
nevnt. Org anisasjonen bø r 



eksistere, men den må ikke være 
større enn det som er nødvendig. 
Det vil si at den bør være 
liten. 

Aktivitet utover det nevnte kan 
med fordel utføres av· enkeltper­
soner uavhengig av økonomisk 
støtte fra organisasjonen. 

Som formidling av kunnskaper er 
UFO-bladet hjørnesteinen. 
Foruten formidling av rene 
observasjoner vil UFO-bladet 
kunne være et fon :nn hvor man kan 
si sin mening en-~· . .:;n man mener at 
UFO-nautene er vennligsinnede 
medmennesker i universet eller 
om man mener at UFO-observasjo­
ner er galskap. Alle synspunkter 
bør komme frem. 

På grunn av de vanskelighetene 
som etterhvert har vist seg med 
aktiviteten i UFO-organisasjonen 
mener jeg at abonnementsordnin­
gen på UFO-bladet bør endres. 
Slik som ordningen er nå med en 
fast pris på årsabonnement og 
med en fast forpliktelse til å 
utgi så og så mange nummer i 
året vil jeg tro at dette kan 
bli alt for tungt. Det ble visst 
sagt også i et av de siste nr. 
av UFO. 

Det som kunne gjøres med det er 
å lage en ordning hvor man kan 
abonnere kontinuerlig på UFO 
helt til man sier det opp, og at 
man betaler en fast pris på 
hvert blad i steden for en fast 
pris pr. år. Dermed vil utgivel­
seshyppigheten av bladet bli 
veldig fleksibel . Dersom det er 
lite å formidl e u r man ikke 
tvunget til å finne på noe innen 
en viss dato. Og d a:csom aktivi­
teten er sto r og det er mye 
interessant st f f å formidle vil 
helt sikkeTt abonnentene være 
fornøyd mad & få flere nr. på 
kortere tid. 

Den ideen som jeg så i siste nr. 
av UFO, nemlig å ta inn stoff om 
overnaturlige opplevelser som 
ikke har sammenheng med UFO­
observasjoner og med UFO-nauter, 
er jeg uenig i. Og grunnen er at 
de t er et feil motiv som ligger 
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til grunn. Så vidt jeg forsto 
var hensikten å gjøre UFO-bladet 
mer interessant for folk å kjøpe 
slik at UFO-organisasjonen får 
"flere bein å stå på". 

Det rette motivet for å gjøre 
dette, å trykke denne spesielle 
type opplysninger, er å gjøre 
selv opplysningene tilgjengelig 
for de som er interessert i det. 
Men vi har jo allerede et 
utmerket blad som har spesiali­
sert seg på denne typen stoff, 
nemlig "Det Ukjente". Jeg kan på 
det nåværende tidspunkt ikke tro 
at UFO-organisasjonen kan gjøre 
det noe bedre. Jeg synes "Det 
Ukjentes" utgivere gjør en god 
jobb. Jeg kan ikke se noen grunn 
til at UFO skal gjøre tilværel­
sen utrygg for "Det Ukjente". 

Av det jeg har lest om UFO-er, 
så synes det for meg som om 
dette er så spesielt at det 
fortjener sin egen organisasjon. 

Rolv Vidar Torp 
Gamle Jeppedalsvei ved Bråthen 
Rustad, 2090 HURDAL 

Forts fra s ide 1 5 

Hvor på himmelen gjemmer den 
seg, den gåtefulle planet 10? 
Harrington sier at han har 
beregnet den omtrentlige 
posisjonen. Men hvilken denne 
e r, forteller han selvsagt ikke 
- før han selv ha r oppdaget 
planeten. Den be fi nner seg 
imidlertid på den sydlige 
stjernehimmelen - han gjør sine 
observasjoner ved et teleskop på 
New Zealand. 
- God jakt, får vi vel si. 

Kilde: 
Space Life 
Oversatt av J.W. Da n ielsson. 
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HETE NYHETER OG KALDE FAKTA 

Første kvasarpar ut -

Man har tidligere iakttatt 
kvasarer som ligger meget nær 
hverandre. Men fordi de har vært 
altfor like hverandre og i mange 
tilfeller fjernet seg fra 
hverandre med mangedoblet 
lyshastighet, har man antatt at 
det dreide seg om to avtegninger 
av en og samme kvasar, en effekt 
som skyldes at lysbølgene 
avbøyes rundt en foranliggende 
galakse eller et sort hull. 
Dette gjorde man også i forbind­
else med kvasaren PKS 1145-071. 
Men så oppdaget Richard Perley 
ved hjelp av det enorme VLA­
radioteleskopet i New Mexico at 
det som i et vanlig optisk 
teleskop så ut som et kvasarpar, 
bare ga radiobilde av den ene 
kvasaren i paret. Da radiobølger 
også avbøyes av gravitasjonen 
fra en galakse eller et sort 
hull, måtte det her dreie seg om 
et ekte kvasarpar og altså ikke 
bare om to avtegninger av det 
samme! 

Thatcher bremser på Englands 
romprogram -

I 10 måneder hadde Englands 
nystartete analog til NASA, 
British National Space Centre 
(BNSC), arbeidet med en velover­
veid plan for Englands fremtid i 
rommet. For første gang skulle 
alle deres ulike rominteresser 
samles under ett tak et 
britisk romfartsprogram skulle 
utformes. 
I slutten av juli gikk stats­
minister Margareth Thatcher til 
Parlamentet og sa nei. BNSC's 
sjef, Roy Gibson, hadde ønsket 
en kraftig økning i romfarts­
bevilgningene, men det falt ikke 
i god jord hos Thatcher. Og uten 
økning, intet seriøst britisk 
romfartsprogram ... Gibson har nå 
gått av i protest mot beslutnin­
gen. 

Støtte til meteoritter fra Mars 
Teorien om at visse meteoritter 

funnet i Antarktis ikke bare kan 
ha kommet fra Månen, men også 
fra Mars, har nå vunnet fornyet 
gehør. Meteorittene skal stamme 
fra et veldig nedslag på den 
røde planeten for 200 millioner 
år siden - de ble slynget ut i 
verdensrommet og falt til sist 
ned på jorden. Riktignok vet man 
ikke sikkert hvordan det gikk 
til, men forskningen omkring 
Marsmeteorittene er gitt økt 
finansiell støtte. 



Bli med i Mars Underground -

- Og hva er Mars Underground? 
Jo, et løst knyttet kontaktnett 
med representanter fra alle 
mulige deler av samfunnet­
forskere, industr:len og den 
vanlige mann og kvinne - som 
alle har en ting felles: 
Interessen for planeten Mars. 
Det ble dannet for noen år siden 
med den eneste målsetting å 
landsette mennesker på den røde 
planeten! Nå utgir man sågar et 
tidsskrift: Mars Underground 
News! Ifølge tidsskriftets 
redaktør, Leonard David , vil det 
fungere som kommunikasjonsmiddel 
mellom vitenskapsmenn og andre 
som er interessert i utforsknin­
gen og koloniseringen av vår 
ytre naboplanet. Ethvert aspekt 
ved Marseventyret vil bli nøye 
overvåket av tidsskriftet, som 
skal komme ut med minst fire 
nummer pr. år. 
Nå meddeles det at romorgani­
sasjonen The Planetary Society 
har sagt seg villig til å 
finansiere utgivelsen av 
tidsskriftet gjennom sitt Mars 
Survey Fund. 
Alle Mars-fans som er interes­
sert i å abonnere på Mars 
Undergrou nd News kan herved 
sende sitt navn og sin adresse 
sammen med en sjekk på USD 10,-

pr. år til: 

Mars Underground News, 
The Planetary Society, 
65 N. Catalina Avenue, 
Pasadena, CA 91106, U.S.A. 

Den tiende planeten i solystemet 

Helt siden Uranus og Neptun ble 
oppdaget i hhv. 1781 og 1846, 
har astronomene notert seg at 
noe ikke var som det skulle i 
disse fjerne utmarker av vårt 
solsystem. Planetene gikk noe 
ujevnt i sine baner rundt solen, 
som om de var under innflytelse 
av et annet himmellegeme. 
Letingen etter dette himmel­
legemet resulterte i oppdagelsen 
av Pluto i 1930. Men i de senere 
å r har man funnet at lille Pluto 
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med sin måne langtfra er 
tilstrekkelig massiv til slik å 
kunne påvirke sine naboer. 
Spekulasjonene om en tiende 
planet i solsystemet, hittil 
uoppdaget, skjøt fart. - Eller 
var det ikke en planet? Kunne 
det være en mørk, meget svak 
stjerne som kretset rundt solen, 
langt utenfor planetenes baner? 
Eller var det en ansamling av 
masse i det oppkomme av kometer, 
"Oorts sky", som ligger utenfor 
planetene? - Ingen visste. 
Men gravitasjonen påvirker ikke 
bare planeter, også romfartøyer. 
På NASAs Jet Propulsion Labora­
tory kom man derfor på å studere 
sine egne langveisfarende, 
romsondene Pioneer 10 og 11. 
Etter forbiflyvning av Jupiter 
og Saturn i 70-årene befinner 
Pioneer 10 seg utenfor alle 
kjente planeter. Av alle 
menneskeproduserte romsonder har 
denne fjernet seg lengst fra 
jorden. Hvis sondene kommer i 
nærheten av en relativt stor 
gjenstand, som en stjerne eller 
en kjempeplanet på Jupiters 
størrelse, burde det merkes på 
deres hastigheter. Foreløpig har 
ingen slik påvirkning funnet 
sted. Men faktum gjenstår: 
Planetene ble påvirket. Ved 
nærmere undersøkelse har det 
vist seg at Uranus og Neptun 
ikke påvirkes i vår tid. 
Forstyrrelsene opphørte rundt 
1910. 
Den eneste løsningen synes nå å 
være at det var en relativt 
liten planet som påvirket dem 
tidligere, men som går i en slik 
bane at den ikke gjør dette 
lenger. Beregninger utført av 
Bob Harrington ved US Naval 
Observatory tyder på at den 
tiende planeten er rundt fem 
ganger så massiv som jorden. 
Dens bane rundt solen skiller 
seg markant fra de øvrige 
planetene ved at den står i 
vinkel i forhold til solsystem­
ets plan. Dessuten er banen mer 
avlang. 

Forts. side 1 3 
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FORTIDENS PROFETIER -
0 

NATIDENS VIRKELIGHET 

AV Sigvard Mahler Dam . 

Mange trodde det ville bli jord­
skjelv i California i ma i 1988 . 
Nostradamus' profetier er ikke 
så liketil å tolke. Men frem­
tiden til Jorden står skrevet­
rett foran våre øyne. 

Et lite mørkt loftskammer, fylt 
med gamle bøker og dokumentrull­
er, opplyses svakt av en blaf­
rende lampe. Lyset fanger det 
alvorlige, skjeggete ansiktet, 
k aster en skygge på veggen som 
en kjempe, bøyet over evigheten. 
Ansiktet er furet av erfaringer. 
Ma nge år er gått siden den 
furete mistet sin k jære kvinne 
og sine barn, da knokkelmannen 
herjet Frankrike med byller og 
pest. Han trodde den gangen å ha 
nådd sitt livs høydepunkt som 
praktiserende lege med et 
lykkelig familieliv; a lt ble 
revet vekk på få uker! 
Siden flakket ha n rundt som en 
annen omstreifer i Europa, i 
pestens fotspor, forsøkte å 
flykte fra sine s orger - og så, 
og lærte ting på sine v andring­
er, som gjorde ham til en enda 
bedre lege enn hittil. Michels 
pestkurer var tidens beste. 

Nå sitter han her, tilbake i 
Aix. Hans annen hustru og de små 
barna er i seng - stille lyser 
må nen over Provence. Han tømmer 
sitt indre for tanker, tar seg 
til skjegget mens de rødsprengte 
øyner stirrer ned i hulspeilet 
fyllt med vann. Natt etter natt 
utspiller de merkeligste ting 
seg for hans indre; unike ting 
som hører en fjern fremtid til. 

Seeren forteller -

"Jeg har forfattet profetibøke­
ne, som hver inneho l dt 100 
astronomiske qu a tra i ns* me d 

profetier, som jeg har ønsket å 
gi et visst dunkelt tilsnitt, og 
det er evige spådommer som 
gjelder fra nå inntil år 
3797 ( ! ) . 
(* Quatrains er 4-linjete vers. 
Versene er utgitt i to bøker med 
hvert sitt forord.) 

"Størstedelen av de profetiske 
versene er så vanskelig tilgjen­
gelige, at man neppe kan finne 
ut av dem, enn si fortolke visse 
av dem. Jeg håper likevel at jeg 
har nevnt de årene, de byene og 
de områder hvor det meste vil 
inntreffe, idet jeg begynner med 
dagen idag, den 14. mars 1547, 
og fortsetter til Kristi gjen­
komst, der så vidt min astronom­
iske viten, vil skje i begynnel­
sen av det 7. årtusen". 

Kopi a11 en tegning av Nostradam us. lage1 kor/ eller den franske re1,olmjo11 . .rnm 
han forw sa med den omrremlige datoen og 11.fedvanlig m•erbel'isencle de1aljer 
omkring 240 år for der hendte. En meget kommemerl profeti fra Nm1rodomus 
dreier Seg om en kara.~ trofe som vil inntreffe på den 11ie11de dag i den niende 
måned i 1999. 

Seeren Michel de Nostredame, på 
latin: Nostradamus, benyttet seg 
av den jødiske kalender, hvor 
det 7 . årtusen, altså år 6000, 



be gynner år 2239 etter Kristus, 
o g ETTER dette åre t skal 
g j enkomsten altså skje. 

Ja, kjære leser, dropp r omantik­
ke n , vi er ennå kun på terskelen 
til Vannmannens tidsalder, og 
det er ikke hokus-pokus, men en 
e nkel astronomisk beregning. Den 
g ir året, hvor vårjevndøgnpunkt­
et (posisjonen på himmelen hvor 
solen er 21. mars, og hvor dag 
og natt er like lange) står ut 
for d e n første av stjerne i 
Vannmannens tegn , og det skjer 
ikke f ør i år 2481 ! (1) 

Forutsigelser -

" Jeg se r som i et bren n e nde 
s peil, som i et tåket d rømmesyn 
de store sørgelige og f orunder-
1 ige begivenheter og de ulykke­
lige he ndelser, som nærmer seg i 
kraft av de ledende folk på 
jor den". 
I glimt ser vi hans f r emgangs­
måte. Nostradamus har en 
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forbindelse til "Jordens 
fellesbevissthet", "Jordens 
sj el 11 , til "Gud" eller hva man 
v il kal le det, og det å spå om 
fremtiden kan sammenlignes med 
botanikeren, som forsøker å 
f orklare eskimoen, at dette 
l ille f rø i min hånd, blir en 
gang t il et kjempestort eiketre! 
Mange av synene Nostradamus så, 
har han ikke selv forstått, og 
av og til har han som andre 
me dier oppfanget bruddstykker av 
n avn og personer som blir født 
f lere hundre år etter ... og det 
er vanskelig å bortforklare! 
Lytt bare til noen vers: 

Revolusjonens Frankr\ ke 

"Ved nattetider gjennom 
Rennes-skogen, 
ekteparet, villfaren 
rute , dronningen den 
hv ite sten, 
munkekongen i grå tt i 
Varennes, 
den utvalgte Capet, forårsaker 
storm , ild, blod, avhugging 

Fy r sten av så inntagende 
skjønnhet , 
ført f rem for lederen, den 
a nnen handling forrå dt, 
s taden med kruttsvertet 
å s y n forbrent, 
kongens leder blir forhatt 
v ed det altfor store mord". 

Man fornemmer den hurtige 
n edskrivn i ng av synet i korte 
f o rmuleringe r; den kruttsvertede 
by e r Pari s ette r ~evolusjonen. 
De n utv a lgte Capet, er den 
franske kongen Louis den 16. 
(hvis slekt i gamle dager het 
Capetingene), som av sin samtid 
bl e b e skrevet som meget vakker 
og rettf erdi g , dog noe ubeslutt­
s om. 
Kongefamil ien h a dde først fått 
e n s l a g s husarr e st av r evolu­
sj onsr å det. Det var mange 
kongetro blant de revolusjonære, 
s å ma n v å get ikke avlive de 
k ongelige i begynnelsen, men 

f ør st d a familien for annen gang 
fors økt e å fly k te og bl e 
forrådt. De b le ne ttopp fanget i 
Va rennes , hv or Re nn e sskog e n 
lig ger , og Marie Antoine tte v a r 



kledt i hvitt, Lois i grått med 
svart hatt, slik at han minnet 
om en munk! Revolusjonsrådet ble 
forhatt i de fleste kretser ved 
dødsdommen. 

"Den tagne makt vil dømme 
kongen, 
damen, tatt, svoret til 
døden ved loddtrekning; 
man vil nekte dronningens sønn 
livet, 
og skjøgen skal dele gemalens 
skjebne". 

Man våget ikke å henrette Marie 
Antoinette med det samme, hun 
var fra Østerrike, og man 
risikerte at en fremmed hær i så 
fall vil rykke inn i det 
borgerkrigsherjete Frankrike. 
Til slutt trakk man lodd, og hun 
er den eneste dronning som har 
fått dødsstraff ved loddtrek­
ning! 
Tronfølgeren Louis den 17., bare 
en gutt, var blitt syk, men ble 
holdt i så kummerlig arrest, at 
han døde. Skjøgen var kongens 
elskerinne, madame du Barry, som 
også mistet hodet. Alt er meget 
detalj ert opplyst, 2 00 år før 
det skjedde! 

Dette er bare et lite utsnitt av 
hva man har med stor tålmodighet 
kan finne ut av - og tålmodighet 
kreves det, du kommer ikke lett 
til sannheten i dette virvar av 
vers. 

Jordskjelvet i mai -

Et vers omtaler noen planet­
konstellasjoner og et jordskjelv 
i mai måned, og man har vært 
noenlunde sikre på at California 
ville bli rammet i 1988. 
Heldigvis var det bare sinnene 
som ble rystet, men begivenheten 
er et meget godt eksempel på 
hvordan Nostradarnus kan misbruk­
es. 
Utsagnet stammer fra en­
selvfølgelig amerikansk - film, 
som også her hjemme kan fåes på 
video, hvor man med verset i 
bakhånd er sikker på at Los 
Angeles "går under". På ekte 
amerikansk vis går filmen helt 
over støvlene med stjernekrig og 
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atomfiksering. Videre overføres 
en hel del vers til å omhandle 
begivenheter i Verdens Navle: 
USA. 
Man utlegger f.eks. et vers, som 
taler om tre brødre, som blir 
konger etter hverandre, til å 
omhandle Kennedy-brødrene, uten 
hensyn til at verset er oppfylt 
for 150 år siden ... i Frankrike! 
Louis den 16. som mistet hodet, 
hadde to brødre, som flyktet og 
siden ble konger etter napoleons 
fall: Louis den 18. (1814-24) og 
Karl den 10. ( 1824-30). Filmen 
ser helt bort fra at Robert 
Kennedy aldri rakk å bli "konge" 
(og at Edward er en for stor 
fjomp til noensinne å ha en 
sjanse). 
Nostradarnus konsentrerte seg 
naturligvis om sitt hjemlands 
skjebne. Hvis han likevel skulle 
"se" på utlandet, hvorfor ville 
han så ikke fortelle om det 
voldsomme jordskjelvet i Iran på 
nøyaktig samme dag, som det var 
total måneformørkelse? 
Det ville eksakt være mer 
relevant, da Iran spiller en 
avgjørende rolle i "den tredje 
omveltning", som skal inntreffe 
her omkring år 2000! Dessuten 
omtaler Nostradarnus jordskjelvet 
i rna i måned i flere vers, hvor 
han i motsetning til filmen 
inndrar området omkring Pyrene­
ene (fjellkjeden mellom Frank­
rike og Spania) som området hvor 
jordskjelvet vil inntreffe. 
Alt snakk om det californiske 
jordskjelvet i mai 1988 er 
oppstått på grunn av en altfor 
overflatisk bedømmelse. Tidens 
forbrukermentalitet trenger 
dessverre også igjennom den 
psykiske og åndelige interesse, 
og litt grovt kan det sies at 
det moderne menneske går og 
kjeder seg midt i velferden. Hva 
skal vi gjøre? Tja, vi kan jo 
bli åndsrettet, klø oss på 
navlen, gå igang med yoga, få 
stilt vårt horoskop, prøve en 
regressjon, realisere oss selv, 
som det så fint kalles. 
Og så er det grobunn for Guru­
okkul tisrnen: Tenk, en gammel 
spåmann har sagt at Los Angeles 
vil bli oversvømmet, og at en 
araber vil detonere en atombombe 
i New York - og forbrukeren 



sitter måpende og venter på 
verdensteatrets sceneshow. I 
mens blir vi slått litt i 
skallen med Verdens undergang år 
1999, eller romatiserer over at 
vi lever i Vannmannens tidsal­
der, 1000 års fred! 

En "tilfeldig" profeti -

Fra Johannes åpenbaring, 
kapittel 8, vers 9 og 10: 

Og den tredje Engel blåste i sin 
basun; 
da falt det fra Himmelen en stor 
stjerne, 
brennende som en fakkel, og den 
falt på en tredjedel av flodene 
og på kildeveldene. 
Og stjernens navn er Malurt; og 
en tredjedel av vannene ble til 
Malurt, og mange av menneskene 
døde av vannet, fordi det var 
blitt bittert. 

Det ukrainske ord for malurt er 
TJERNOBYL. 

Den tredje verdensomveltning -

Imidlertid var ikke Nostradamus 
en science-fiction forfatter med 
Verden som tumleplass . Det er en 
overordnet plan med livet på 
Jorden, og den fikk han avslørt 
i korte glimt. Frøet skal sette 

rot, spire og verdenstreet vokse 
opp. 
Og hvilke barske glimt han så! 
Ikke noe med "hvite Broderskap", 
som kom ned i flygende tallerk­
ner og vifter med tryllestaven 
over de utvalgte. Ikke et ord om 
guder, men en masse om menneske­
lig maktbegjær, krig og grusom­
heter, som om sjelene utvikler 
seg mest gjennom slike harde 
prøvelser. 
En lang fredsperiode gir 
muligheter for en "hvileinkar­
nasjon" innen den råe utviklin­
gen går videre. I "ulvetider" 
får sjelen virkelig lov å vise 
om den kan utføre alle de gode 
og opphøyete ting, den snakket 
så idealistisk om i fredstid! 
La oss sette Nostradamus' jord­
skjelvsprofeti i relieff . Det er 
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nemlig ikke bare en naturkata­
strofe, men en katastrofe som 
skjer samtidig med en meget 
viktig begivenhet: Begynnelsen 
av den "tredje adveniens" - den 
tredje verdensomveltning. 
Den første adveniens var 1700-
tallets og 1848's revolusjoner, 
hvorimellom Napoleon steg og 
falt. Den annen adveniens var 
dette århundrets to verdens­
kriger, som ikke kan adskilles. 
Slår vi litt av forordet av 1558 
sammen, får vi dette bildet: 

"På tidspunktet, hvor Mars ikke 
lenge har fastet, oppstår den 
tredje store blodsutgytelse. 
(Mars er krigsguden; når han 
faster, er det jo fred). 
Antikrists store storrike vil 
stige ned hos Attila (dvs. i 
Kina og Mongolia), og Xerxes 
(dvs. Iran-Irak) så at Hellig­
åndens komme fra Roma (dvs. 
kristendommen) må foreta en 
overflytning, og storriket vil 
gå i krig med Jesu Kristi kirke 
og rike. 
Forut for dette går en av de 
dunkleste solformørkelser man 
har kjent fra vår tidsregnings 
begynnelse, til nå - og det 
skjer i oktober måned - så man 
tror at Jordens tyngde har 
mistet sin · naturlige bevegelse 
og er styrtet ned i evig mørke. 
Dette skjer innen våren og 



etterfølges av enorme forand­
ringer og maktskifter i form av 
store jordskjelv". 
Vi skal altså gjennom en mørk 
oktober, innen det kommer jord­
skjelv i mai, og dette er 
signalet for en kommende 
invasjon av muslimer i Europa! 
Og n å kan vi se på det misfor­
ståtte vers: 

"Det så kraftige jordskjelv 
i mai måned, 
Saturn i Caper, Jupiter 
og Merkur i Oksen. 
Venus også i Cancer og 
Mars i Nonnay, 
da vil det falle hagl større 
enn egg." 

Her er planetkonstellasjonen 
Saturn i Stenbukken (Capricorn) , 
Jupiter og Merkur i Tyren 
(Oksen), Venus i Krepsen 
(Cancer) og Mars i Nonnay, som 
kommer av babylonsk Nuna, dvs. 
Fiskenes tegn. Konstellasjonen 
kunne nesten oppfylles i mai-88, 
men mistelteinen var ikke tatt i 
ed: Merkur og Venus kunne ikke 
bli enige, og man måtte i det 
minste oppdele verset i to 
begivenheter. ( 2) 
Saturn, Jupiter og Me rkur var i 
ovennevnte jordtegn (Stenbukken 
og Tyren) fra 1. til 4. mai, 
hvoretter Merkur gikk i Tvillin­
gene; det kunne ha gitt jord­
skjelvet. Venus var i Tvilling­
ene, men 18. til 26. mai stakk 
hun nesen inn Krepsen, hvoretter 
hun gikk tilbake til Tvilling­
e ne. Og nettopp som hun var i 
Krepsen, traff det seg at Mars 
gikk i Fiskene, og det kunne ha 
gitt de store hagl. Men det 
hadde jo ikke vært solformørk­
e lse i oktober 1987! 
Man kan så i uendelighet holde 
p å å tolke verset i ulike 
versjoner, og j e g vil i den 
forbinde l se nevne, at ma n unde r 

krigen tolket det til å bety 
Hitlers mai-offensiv i 1940, 
hvor man behagelig omskrev jord­
skjelvet til "militære rystel­
s e r", og planetstillingene fikk 
man oms krevet, s lik at de passet 
på bildet de n gang. I s t e de t for 
St e nbukke n s a man a t Ca per v a r i 
Uranus, som med de øvrige nevnte 
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var i Tyren på dette tidspunkt, 
og slik kan man jo fortsette! 

Drivhuseffekten -

Kanskje også Nostradamus har 
sett den tiltagende drivhuse­
ffekt og ødeleggelsen av 
osonlaget? Hør hans jammerklage: 

"Innen Verden tilintetgjøres i 
flammer (!) vil det inntreffe så 
mange stormfloder og så høye 
oversvømmelser, at det neppe 
finnes noe land, som går fri, og 
det vil stå på så lenge at alt 
blir ødelagt, var det ikke for 
topografier (ville man ikke vite 
hvordan det hadde sett ut). Før 
og etter disse oversvømmelser 
vil regnet i flere områder falle 
så sparsomt, og det vi 1 fra 
himmelen falle så stor mengde 
ild og brennende stein, at alt 
blir tilintetgjort (forordet av 
1555). 
Og verset: 

I 40 år vil regnbuen ikke vise 
seg, 
i 40 år sees den hver dag, 
den golde jord tiltar i tørrhet, 
og store stormflode r kommer, 
når den (regnbuen) blir sett". 

Ja, det er et forferdelig rot vi 
mennesker steller i stand! 
Advart for 400 år siden lar vi 
det stå til i blind passivitet 
eller aktivt prøve og forandre. 
Kanskje vi s kulle se å f å 
fingrene ut av våre åndelige 
navler og prøve å hindre de 
gamle menn, som med sin kapital­
makt fremskynder menneskenes og 
Jordens ødeleggelse? 

Vitenskapen har jo allerede gitt 
et bilde av livet på Jorden, 
hvis vi fortsetter med forurens­
ningen, og det ligger meget nær 
Nos tradamus' visjon. Vel er de t 
langt til Vannmannens tidsalder, 
og veien til den, er steinet og 
fyllt med torner. 

1) Se også Paul Mahle r Dahm: De t 
varer lenge lenge før vi når 
Vannmannens tidsalder"; 
Det Ukendte nr. 6, 1983. 



2) Se Orions Flammes Bulletin 
nr. 17, januar 1988. 
Sigvard Mahler Dam, astrolog 
og heraldiker, Kastrupvej 39, 
DK-2300 København s, 
tlf.: 01 58 63 44. 
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BOKANMELDELSE 

UFOer over Danmark 

Her er boken om de første 20 år 
i Danmark med flygende tallerk­
ner, forfattet av Willy Wegner. 
UFO-tiden i vårt naboland 
startet opp offisielt i 1958, 
med utgivelsen av UFO-NYT med 
Hans Christian Petersen (HC) som 
ansvarlig redaktør sammen med 
fem redaksjonsmedarbeidere og 19 
kontaktgrupper. Da hadde He­
dengang kapteinløytnant - fulgt 

-21-

UFO-utviklingen siden 1947, og 
den 15. desember 1957 ble Syd­
Jydsk UFO-Investigation stiftet 
med HC som leder. Formålet med 
organisasjonen var å stikke ut 
kursen i UFO-forskningen og 
fortelle folket sannheten bak 
UFO-gåten. 

Mye vann har rent i havet siden 
dengang, og Wegner forteller 
uten omsvøp om alle merkverdig­
heter innenfor kretsen av 
seriøse og useriøse forskere av 
dette tverrvitenskapelige 
problem. 
Boken kan sies å være både 
satirisk, morsom og tankevek­
kende for alle som har fulgt 
UFO-saken fra begynnelsen av 
etterkrigstiden og frem til 
1964, hvor boken setter punktum. 
Det skal bli interessant å lese 
om de neste 20 år - frem til 
åttiårene, når boken om disse 
årene foreligger. 
Foreløpig kan leserne forlyste 
seg med spøkelsesraketter, 
flaske-og sigarformete gjenstan­
der, flygende pannekaker og 
lysende trekanter. Om Adamski­
bølgen og meget mere i 
"UFOer over Danmark". 
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DK-1159 København K. 
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LUFTSYNET I STAVANGER I 1916 

Av Ole Jonny Brænne 

Jeg har nettopp lest boken 
"Lebesbyrnannen. Anton Johansens 
Liv og Profetiske Syner" av 
Alberth Hiorth. Helt bakerst i 
boken korn jeg over noe som fikk 
meg til å tenke på sammenhengen 
(den tilsynelatende) mellom UFO­
fenornener og religiøse åpenbar­
inger. Følgende er så gjengitt 
her: 

"Mandag morgen 17. april kl. 10 
korn jeg inn i min klasse for å 
lese mine sedvanlige timer. Det 
var 7. klasse ved Sandviken 
skole, guttene var allerede 
kommet på plass. Jeg la merke 
til at guttene forsøkte å dempe 
en underlig og alminnelig uro. 
Da jeg nærmere ville få greie på 
saken banket det på døren. En 
gutt bad meg øyeblikkelig å 
komme ned i 3. klasse. I 3. 
klasse var det også alminnelig 
bevegelse. Læreren pekte på 3 
gutter og sa: "Disse guttene har 
sett noe rart". Han bad dem også 
gjenta beretningen for meg. Nå 
ante jeg grunnen til uroen blant 
mine elever og skyndte meg 
tilbake til 7. klasse. En av 
guttene reiste seg og sa: "Han 
0. har sett noe rart. En annen, 
han M., og". Jeg satte disse to 
guttene på hver sin pult langt 
fra hinn annen og g a v dem 
skrivesaker og bad dem skrive 
ned hva de hadde sett. Mens 
guttene holder på med dette 
arbeid, kommer meddelelse også 
fra en 5. klasse piker, at også 
noen der h adde sett det samme 
syn. Vedkommende lærerinne frk . 
B., lot e n av pikene skrive ned 
hva hun h adde sett. Senere fikk 
jeg også underretning f r a en 4. 
klasse. Der var også en eller to 
iakttagere. Dette var alt sammen 
om formiddagen. Kl. 1 møtt e 
e ttermiddagskl assene fram. I 
f ør s t e frikvarter gikk jeg 
bortove r gangen, idet e n av 
klassene kom ut. Lærerinne n sa 
me get b e v eget : "De tte er ikke 
tøv . Det er to gutter i min 

klasse, som også har sett 
synet". Nå meddeler jeg med 
øyenvitnenes egne ord følgende 
beretning: 

Fra 7. klasse. Guttene i 14-15 
årsalderen. 

Den ene skriver: "Jeg korn i går 
fra Stokkevannet sammen med en 
annen gutt ( s.) . Stanset på 
Byhaugen en lang stund. Så så 
han s. opp mot himmelen. Da ble 
han var en stor svart sky som 
for bortover himmelen. Han så 
også at det ble så rødt, akkurat 
som det skulle være varme bak 
den. Han varskudde nå meg. I det 
samme s å vi også noen store 
bokstaver: "Omvend eder, ti 
Jesus kommer snart!" Så korn det 
en engel fram og sa amen. Ved 
hans side så vi også et stort 
kors. Engelen hadde noen store, 
hvite vinger. Dette var mellom 
kl. 8 og 9. Vi stod lenge og 
b e traktet dette syn. De t stod 
som i en bue på himmelen en lang 
stund. Det var i vest. Vi ble 
meget forferdet ved dette syn. 
Det var som det skulle være ild 
alt sammen . Hele tiden var det 
ganske lyst. Men baketter ble 
det meget mørkere. En svart sky 
skj ulte hele greia. Vi gikk nå 
heim og fortalte far og mor, hva 
vi hadde sett. Bokstavene var 
meget store. Vi kunne se dem 
tydelig. De ville også gå ned og 
se dette syn, men de fikk ikke 
se det". 

En anne n gutt beretter : 

"Mellom kl. 7 1/2 og 9 ( i går) 
så vi en mørk sky. Så ble den 
ganske lys, og lyset ble akkurat 
som en regnbue. Så korn det noen 
bokstaver: "Omvend eder , t i 
Jes us kommer snart!" Og de 
bokstaven e v ar ganske røde . Så 
ko rn det e n hvit e ng el med 
vinger, og da s t od de t ame n. De t 
var oppe p å Byhaugen rett over 
himmelen. Det var akku rat som 



det var brann i himmelen. Så 
rødt var det. Først vi så det, 
ble det en lysning over hele 
himmelen. Da var det bokstavene 
kom . Og de var nokså store. Hele 
s etningen var nesten så stor som 
en regnbue. Den engelen var 
svært stor og ganske hvit. Da 
ble det også en lysning, og det 
var enda lysere enn den første. 
Himmelen var ganske åpen. Da var 
det bokstavene kom fram: "Omvend 
eder osv." Det var visst flere 
som så det enn vi 8 stykker, for 
når jeg kom heim, spurte de om 
j eg så den lysningen mellom kl . 
7 1/ 2 og 9." 
Så langt mine 2 elever . 

Fra 5. klasse beretter en pike i 
11-å rsalderen: 

"Igår var jeg ute og lekte ved 5 
1/ 2-6 tiden. Og idet jeg kastet 
ballen i luften, så jeg navnet 
"Jesus". Jeg ropte til min 
venninne Y. Da revnet skyene 
mer, og vi kunne tydelig se: 
"Omvend deg, ti Jesus kommer 
snart ! " Da vi hadde lest det, 
forsvant det, og en engel viste 
seg i hvite klær. Vi så tydelig 
vingene. Den hadde et belte med 
en gull prikis i den, og under 
engelen stod "amen". 

G." 

Til beretningen selv er intet å 
føye og intet å trekke i fra. 
Med Herrens nære komme for øye 
vitner jeg herved på ny: 
Beretningen er utarbeidet etter 
øyenvitners muntlige og skrift­
lige meddelelser. Jeg er selv 
personlig overbevist om synets 
himmelske opprinnelse, som jeg 
overhodet kan bli om noen sak. 
Så får folk si og mene og tro 
hva de vil, eller rettere hva de 
våger . Jeg hadde ikke mot til å 
tilbakeholde disse meddelelser 
om det skulle koste mitt liv. 

Jeg er fremdeles takknemlig for 
tilsendt utklipp og uttalelse 
vedkommende denne sak . 

Stavanger, 14. mars 1918. 
S . E. Lura, lærer ved Stavanger 
f olkeskole." 
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Ja det var den beretningen. Det 
er visstnok mye mellom himmel og 
jord. For den som har lyst til å 
fordype seg i sammenhengen 
mellom U~O- fencmener og religi­
øse åpe nb a r ing 3 r , så kan jeg 
anbefale t o b øke r av Hilary 
Evans: "Visi ons - Apparitions­
A li en Visitors" og "Gods­
Spirits - Cosmic Guardians". 

j 
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RAKETTOPPSKYTNINGER LURER 
0 

(ENNA) SVENSKE UFOLOGER 

Av Anders Liljegren og Clas Svan. 

Denne artikkelen viser hvordan tilsynelatende uforklarlige UFO­
observasj oner kan, etter nøyaktige undersøkelser, forklares som 
konvensjonelle fenomener. Vi er klar over at en del lesere 
kanskje vil reagere på de tilsynelatende lettvinte "bortforklar­
ingene" som presenteres i artikkelen. Det kan likevel være kon­
struktivt å søke alternative forklaringsmodeller, uten at "UFO" 
på noen måte hefter for de fremsatte påstander. 

På slutten av 1960-tallet begyn­
te svenske ufologer etterhvert å 
få opp øynene for en ny mulig 
feilkilde: Satellittoppskytning­
er. 

Tidlig om morgenen den 6/10 1969 
raser en sovjetisk rakett avgår­
de fra den hemmelige militære 
basen Plesetsk i den vestre del­
en av Sovjetunionen, ikke langt 
fra den finske grensen. Raketten 
og dens last, værsate llitten 
Meteor 2, går tilværs. Det 
fantastiske skuespillet obser­
veres over hele den nordlige del 
av Skandinavia, ikke minst fra 
et stort antall steder langs den 
s venske siden av Bottenviken. I 
Finland ses fenomenet ove r hele 
landet, bl.a fra to fly (1). 

Foreningen GICOFF* i Gøteborg 
samler inn observasjonsrapporter 
og sender siden opplysningene 
til sivilingeniør Sven Grahn, en 
e kspert p å sovjetisk romfart. 
Grahn gjør for sikkerhets skyld 
e n utførlig test av ulike hypot­
eser, men kommer fram til at det 
som ble observert må ha vært 
startraketten til Meteor 2 (2). 
Dette var den første, mest om­
skrevne (men ikke den aller før-

. ste), i en lang rekke oppskyt­
ninger fore t a tt om natte n. 

*) Goteborgs Inf ormations Center 
f or Oid e nt if i ce r a d e Flygande 
Foremå l. 

Oppskytninger som er observert 
visuelt fra Sverige har som 
regel blitt rapportert ved 2 
eller 3-tiden om morgenen da 
lysforholdene har vært særskilt 
fordelaktige. Kontrasten mellom 
det rådende mørket i jordskyg­
gen på bakken og den oppstigende 
solen som belyser rakett, 
utblåsningsflammer og røykskyer 
i de øvre luftlag, gjør at 
rapportene blir spesielt levende 
og detaljrike. På 1970-tallet 
var observasjonene så vanlige at 
UFO-Sverige, under ledelse av 
Thorvald Berthelsen, etterhvert 
lærte seg å kjenne symptomene 
(3). Iblant kunne t.o.m. UFO­
sverige skryte av å ha kommet 
med riktig forklaring på lysfen­
omen på den nordlige og nordøst­
lige stjernehimmelen før Forsva­
rets Forskningsanstalt (FOA) i 
det hele tatt rakk å reagere. 

Når vi sist snakket med Sture 
Wickerts i FOA nå i mars (1988) 
uttrykte han sin forbauselse 
over at rakettobservasjonene 
hadde uteblitt det siste året. 
Plesetsk er intimt forbundet med 
utvikling av kjernevåpenroboter, 
spionsatellitter og andre 
hemmelige militære prosjekter. 
Kanskje er det Gorbatjov's 
forsøk på å r eduse re de s ovjet­
i s ke militærutgi f tene s om g i r 
utslag selv på de tte området? 



Politi i "UFO-hendelse" -

I 1981 publiserte UFO-Sverige­
Aktuellt en mildest talt sensa­
sjonell historie: - "Et av de 
mest veldokumenterte tilfeller 
vi noensinne har fått kjennskap 
til". Under et nattlig søk etter 
en forsvunnet gammel mann hadde 
fire politimenn sett en lysende 
"diskos" en gang "i begynnelsen 
av 70-årene", ved Tungelsta, 20 
km øst for Sodertalje. Slik lød 
beskrivelsen: 

"En kraftig lysende gjenstand 
kommer glidende i svært lav høy­
de over bakken for til slutt å 
stanse opp fremfor oss. Objektet 
- som var diskosformet - spredte 
et enormt sterkt hvitt lys som 
lyste opp omgivelsene. 
Jeg kunne praktisk talt se bar­
nålene på trærne midt i den mør­
ke oktobernatten". 

"Luften rundt den lysende dis­
kosen dirret og dampet som om 
gjenstanden var sterkt opphetet! 
Hvor lang tid vi stod der som 
lamslåtte vet jeg ikke. Plutsel­
ig gjenvant en av mine kamerater 
fatningen - han strakte hånden 
inn igjennom den ene politibil­
ens sidevindu og slo på taksøke­
lyset. I samme øyeblikk begynte 
gjenstanden å bevege seg, 
langsomt tippet den over på 
høykant, og nå så man tydelig 
den metall iske strukturen!" 

"Skiven var ca. 20 meter i dia­
meter. Så begynte den langsomt å 
gli utover et gjerde i nærheten. 
Ytterligere en av mine kolleger 
slet seg ut av handlingslammel­
sen, kastet seg inn i politibil­
e n og rev til seg det kameraet 
som fins i enhver politibil. Han 
løp etter gjenstanden et stykke 
og tok så i rask rekkefølge f le­
re bilder av objektet. En stund 
senere var gjenstanden forsvun­
net ut av vårt synsfelt". 

Hendelsen ble rapportert til 
Forsvaret via den lokale politi­
s tasjon. Politisjefene ba d e 
involverte om å tie, ant akelig 
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etter militær anmodning. Filmen 
var overeksponert , noe som trol­
ig skyldtes det sterke lyset 
( 4). 

Politimennenes egne ord - . 

Historien virket så pass inter­
essant at vi publiserte den på 
engelsk i AFUs nyhetsblad. Da 
engelske BUFORA senere henvendte 

seg til oss for å få en redegjø­
relse om svensk ufologi og 
sven ske UFO-hendelser, tok vi 
opprinnelig med historien. Clas 
Svahn som gjennom en årrekke har 
fulgt de russiske raketteksperi­
mentene, begynte dog å ane uråd. 
Han fikk gjennom Stig Aggestads 
hjelp kontakt med den anonyme 
politimannen som rapporterte til 
UFO-Sverige. 
Politimannen, her kalt NGO, gj e­
ntar den samme historien omtrent 
slik Aggestad skrev den ned. En 
person var forsvunnet på sopptur 
og politimennene hadde blitt 
utkommandert for å lete. NGO 
hadde oppfattet lysfenomenet som 
e n lydløs gjenstand på noe n hun­
dre meters avstand. Skogen ble 
opplyst. Gj e n standen forandrer 
f orm fra å være e n skive til å 



bli rund. Det ser ut som om det 
kantrer i luften. "Det oppstår 
en kraftig røyksky omkring gjen­
standen, som deretter forsvinner 
sideveis. Det forsvinner lydløst 
... til høyre sett fra vår side". 
Politimennene hadde blitt beord­
ret til taushet av Forsvarsstab­
en. Hendelsen hadde inntruffet i 
1969 eller 1970. 

Mannen som politimennene lette 
etter, var trolig en hytteier 
hjemmehørende i Stockholm og han 
kom senere til rette igjen uten 
hjelp av politiet. Det er ikke 
ofte at slike ettersøkninger 
settes igang. Noen skriftlig 
rapport om lysfenomenet ble ikke 
utarbeidet, bare en muntlig med­
delelse til Forsvarsstaben (6). 
Dette er merkelig ettersom Fors­
varet ofte krever nøyaktige rap­
porter om "romfenome n" . Dette 
faktum kan tyde på at man aller­
ede kjente til en forklaring på 
fenomenet. 

Et annet politivitne -

Ettersom NGO ikke lenger (dette 
var i 1987) f ølte seg bundet av 
taushetsplikte n, får Clas Svahn 
navnet på en av NGO's kolleger, 
BEB. Clas ringer til BEB (7): 
- Jeg tror at vi så det i 1970 
eller 1971. Såvidt jeg husker på 
senhøsten. Etterpå leste jeg i 
en avis at russerne hadde skutt 
opp en satellitt og vi trodde at 
det var den vi så. J eg kan ikke 
huske at vi lette etter noen 
forsvunnet bærplukker. Derimot 
foresvever det meg at vi var ute 
i en slags trafikkontroll. Jeg 
kan heller ikke huske at noen 
tok noen førerkort. Men jeg rea­
gerte med en gang når lyset kom, 
så kraftig var det. Men så stort 
var det ikke . 

- Det var en annerledes opplev­
else, nesten uvirkelig. Det var 
en intens ildkule som beveget 
seg og jeg opplevde det s om noe 
tallerkenliknende. Ma n fikk en 
følelse av det kom imot oss. Jeg 
hu s ker at jeg synt es den kom 
nærrot. Me n det var aldri me llom 
oss og trærne , tvertimot var det 
mye høyere oppe. Kanskje ble det 

-26-

sett i 45 graders vinkel opp på 
himmelen. Jeg tror aldri at det 
ble skrevet noen rapport. I og 
med at det fikk sin naturlige 
forklaring (den sovjetiske opp­
skytningen) syntes vel ingen at 
det var noe å skrive om. 

Løsningen -

Når vi gikk igjennom AFU's 
presseklipp, samt UFO-tidsskrif­
ter fra denne perioden kom et 
par mulige rakettopplysninger i 
forgrunnen. Vi lånte inn mik­
rofilmer for forskjellige peri­
oder av Lanstidningen Soder­
talj e. Denne avisen burde ha 
publisert noe om det nattlige 
søket etter sopplukkeren. På 
førstesiden, mandag 6. oktober 
1969, fant vi denne lille ar­
tikkelen: 

"FORSVUNNE SOPPLUKKERE UTE HELE 
NATTEN (-5°c). HOLDT VARMEN OVER 
ÅPEN ILD!" 

"Et stort oppbud av politifolk 
lette søndag kveld og natt til 
mandag etter to sopplukkere som 
var savnet i Tungelsta-trakten. 
Ved 02.20-tiden fant en hunde­
patrulje fra Huddinge de savned­
e, en mann fra Alvjo og en 55-
årig kvinne fra Vasterhaninge ... 
De hadde gått seg vill og fant 
ikke tilbake til bilen. Selv om 
det var flere minusgrader, hadde 
ingen av dem tatt skade av stra­
basene ... " 

Clas Svahn kontaktet senere 
politimannen BEB på nytt. Denne 
opplyste da at observasjonen 
varte mellom et halvt og ett 
minutt. Det var ikke snø på bak-

0ken. Gjenstanden hadde vist seg 
i øst eller nordøs t (8). 

For v å rt v edkommende finnes in­
gen tvil om at UFO-observasjonen 
politifolkene gjorde natt til 6. 
oktober 1969 var den sovjetiske 
rakettoppskytningen Sven Grahn 
så deta ljert hadde utredet. 

Politimanne n BEB synes helt inn­
fors t å tt med de n løs ninge n, me ns 
NGO ( s om Agges tad intervjue t i 
1981) levde i den tro at han så 



et "ekte" UFO, en lysende 
diskos, på nært hold. At lys­
styrken virkelig var meget stor , 
ble bekreftet av noen finske 
observatørers beskrivelse: 
"Gjenstanden var lysere enn den 
smale månesigden og kastet lette 
skygger på marken". 

Begge de intervjuede politimen­
nene gir inntrykk av å ha ganske 
uklare erindringsbilder. Detal­
j er er åpenbart feilaktige i 
deres historie. Da Aggestad in­
tervjuet NGO, hadde 12 år pas­
sert, og da Clas Svahn ringte 
opp politimennene, hadde nesten 
18 år gått. Hvor mye kommer du 
selv i hu av et 12 eller 18 år 
gammelt hendelsesforløp ... ? 

"Telemeterskive" nær bil -

Ingen skal ha skylden for det 
inntrufne, aller minst Stig Ag­
gestad, som igjennom årene har 
utført et fortreffelig arbeid 
for svensk ufologi, senest med 
rapportsentralen. 

I 1972 var Anders Liljegren ut­
satt for en parallellhendelse. I 
et eldre nummer av UFO-Informa­
tion fins en artikkel forfattet 
av ham og som han skjems for, 
hver gang den dukker opp. 
"Telemeterskive nær bil" er 
overskriften. En mann fortalte: 
"Da vi nåd.de toppen . .. stanset 
vi. Gjenstanden hadde nå dalt 
noe og var mye større . . Vi kunne 
ikke langer se noen røklignende 
streker. Gjenstanden syntes å ta 
sikte mot vår bil. Jeg syntes 
situasjonen begynte å bli ube­
hagelig, så jeg begynte å rygge. 
Jeg hadde rygget 4-5 meter, da 
min kone ropte at nå var den 
nesten innpå oss. Jeg kikket 
fremover og så at gjenstanden 
befant seg under en gatelampe, 
15-25 meter fra oss. Det var 
rundt og hadde et sterkt lysende 
midtpunkt. 

"Fra sentrum som var 1,5-2 dm i 
diameter, slo det ut gnister. 
Gjenstanden var innelukket i et 
mindre sterkt, "blafrende" lys. 
Langs kantene ble det omgitt av 
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en grå, tåkelignende sky. Hele 
gjenstanden lyste hvitt, men var 
uten faste konturer, Alt sammen 
var 1,5-2 meter i diameter. Jeg 
fortsatte å rygge, men gjenstan­
den fulgte etter. Jeg stanset 
igjen og det samme gjorde objek­
tet. Etter noen sekunder kom det 
sakte imot oss igjen. Jeg forts­
atte å rygge, snudde bilen og 
kjørte derfra. Min kone iakttok 
gjenstanden igjennom bakruten. 
Den sto helt stille en stund og 
for deretter opp med en utrolig 
fart" (9). 

Hva hadde ekteparet sett? Jo, 
oppskytningen av enda en russisk 
værsatellitt, Meteor 13. Sven 
Grahn's og GICOFF-Informations 
utredning (10) overbeviste Ande­
rs men det var vanskelig å få 
publisert en rettelse ... 
Man kunne jo ikke innrømme at 
"vi" hadde tatt feil og "de" 
hadde rett ... ! 

Flere tilfeller -

Hevnen er søt heter det jo! I 
1976 hadde GICOFF slappet av på 
oppmerksomheten og gikk selv på 
samme mine. En observasjon ved 
den svensk-finske grensen om 
morgenen den 29 januar 1976 (11) 
viser seg etter UFO-Sveriges 
undersøkelse å være en rakettop­
pskytning fra Arkangelsk (12). 

Maneten over Petrozavodsk (13) 
den 20. september 1977, som også 
ble sett langt ned på den svens­
ke østkysten, er et tilfelle i 
samme kategori. Enkelte (eks)­
sovjetiske forskere hevdet fre­
netisk at fenomenet hadde en 
annen årsak (14). 

Rakett- og roboteksperimenter er 
noe som svenske ufologer burde 
ha lært å kjenne igjen på dette 
stadiet. Mønster: Kraftig lys­
fenomen høyt over horisonten, 
ofte observert fra f.eks. fly i 
fart. Svært mange vitner spredt 
over et stort areal. Fenomenet 
opptrer nesten alltid tidlig om 
morgenen eller sent på kvelden 
når solen belyser de høyere luf­
tlag, mens det enda er mørkt i 
de lavere. 



En oppadgående liten lysprikk 
flammer plutselig opp i en eks­
plosjon. I forbindelse med eks­
plosjonen (nytt rakettrinn) kan 
det se ut som om fenomenet plu­
tselig helt forandrer retning. 
Det er svært vanlig at vitnene i 
dette øyeblikket synes at "gjen­
standen" nærmer seg, er på vei 
imot dem. At fenomenet beveger 
seg i lav vinkel over horisonten 
kan i den situasjonen mistolkes 
som om det også befinner seg i 
lav høyde og på kort avstand. 

Svært sterke, fargete lys kan 
oppstå, bl.a. avhengig av driv­
stoffene som er i bruk. Lys­
skinnet og gasskyene er ofte 
fjærbuskformete nedenfra eller 
runde om de sees "rett bakfra" i 
rakettens retning. Dette forkla­
rer at fenomenet kan ligne en 
diskos, en ildkule, en fisk, en 
manet, osv . Hvis flere rakett­
trinn tennes / sprenges etter 
hverandre, kan det ligne en hel 
"formasjon" av gjenstander. 
Røykskyer er vanlige langs ra­
kettens bane i atmosfæren. 

De grønne skyene -

I 1985 er tiden inne igjen. 
"Sovjetisk passasjerfly fikk 
UFO-eskorte", ifølge en artikkel 
i UFO-Aktuellt (15). På en 
innenriksflygning mellom Tblisi 
og Tallin ble et sterkt lys­
fenomen iakttatt fra en Aero­
flotmaskin. Lyset var konisk og 
lyste opp bakken nedenfor. Plut­
selig ble lysstrålen rettet mot 
flyet (tenning av at nytt raket­
t rinn?). Ved at raketten nå 
hadde forandret vinkel i 
atmosfæren, ses den ba kfra som 
et blendende lyspunkt omgitt av 
mangefargete ringer. Fenomenet 
synes å nærme seg flyet (dvs. 
det tiltar i størrelse på him­
melen foran pilotene - jfr. 
"telemeterskiven" i tilfellet 
ovenfor) og omgis av et grønn­
farget skylag. Et medl e m av 
vite n skapsakademie t drister seg 
sogar til å si at man "kjenner 
til likne nde hendelser fra før". 
Nemlig! 
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NASA-medarbeideren James Oberg, 
som lik svensken Grahn er en 
kjent autoritet på det russiske 
romprogrammet, kommenterte str­
aks: "Beskrivelsen av et sterkt 

gult lys som skjøt ut en hvit 
stråle mot marken og etterpå ble 
omdannet til konsentriske lys­
kjegl er er jo urtypisk for de 
pseudo-UFOer man har observert i 
dette området i mer enn et tiår" 
( 16). 

Den avgjørende faktor også i 
dette tilfellet er datoen. Ori ­
ginalartikkelen i Trud inneholdt 
faktisk ingen datoangivelse. Av 
sammenhengen i artikkelen. slik 
den ble presentert i norske mas­
semed i er, trodde Stig Aggestad 
at fenomenet ble observert ons­
dag 30. januar 1985. Det var 
overhodet ikke tilfel le. 

Heikki Virtanen, Stockholm, rei­
ste over til øststatene sommeren 
1985 og traff en del UFO-forske­
re. Han skrev til meg: "Så langt 
har intet ministerium villet ta 
ansvaret for "ufologene". Redak­
tøren for Trud (som publiserte 
hendelsen) fikk en streng repri­
mande for å ha publisert artik­
kelen, og etter dette har man 
ikke skrevet om UFO i masse­
media ... Det interesserer deg 
kanskje å høre at datoen for den 
nevnte passasjerflyhendelsen er 
7. september 1984" (17). 

"Merkelig fenome n over Sør-Sve­
rige forundrer f orsvarsstaben!" 
Slik lød UFO-Aktuellts egen ar­
tikkel om de observasjoner som 
hadde vært foretatt på svensk 
side av "den grønne skyen" om 
morgenen den 7. september 1984, 
samme fenomen som ble sett fra 
det sovjetiske innenriksflyet. 
Flere vitner langs østkysten 
hadde blitt skremt av fenomenet 
"i tretopphøyde" ved den nordre 



horisonten. T.o.m. luftovervåkn­
ingseksperten ved forsvarsstaben 
var (innledningsv is) forundret. 
Han hadde ikke fått rapporter om 
noen r ussisk oppskytning. 

Fenomenet den 7. september 1984 
ble observert fra minst 15 for­
skjellige steder i Finland. Det 
begynte som et sterkt lysende 
fenomen med stigende bane . Sen­
ere k om et blinkende lys og en 
kaskade av farger slo ut: Rødt, 
grønt, gult og purpur. Himmelen 
var klar, skuespillet ble sett 
over hele Finland. Dette var 
bare en av fire sovjetiske opp­
skytninger som ble observert det 
året (18). 

Ved gj entatte anledni nger har vi 
oppfordret UFO- Sver ige til å 
offent liggjøre en beriktigelse. 
Den som lever får se... (Når 
UFO-Sverige endelig retter kan 
man like godt ta med det "UFO 
over Argentina" som ble publi­
sert i UFO-Aktuellt nr. 2 1980, 
side 17. Det var rester av en 
spionsatellitt fra Plesetsk, 
ifølge Obergs undersøkelse. Jfr . 
UFO-Information nr. 4 side 10-
11). 

Den siste hendelsen -

Også tidsskriftet UFO-Informa­
tion går iblant i "rakettfel­
len". I det sist utkomne num­
meret (19) oversett es og siteres 
e n artikkel fra Flying Saucer 
Review under rubrikken "UFO-jakt 
i Kina". FSR kan jo anses for å 
være en autoritativ kilde, men 
er det aller minst i denne 
sammenhengen. Flere ganger har 
nemlig FSR gått ordentlig " på 
l i mpinnen" når det gjelder 
observa sjone r av romeksperiment­
e r. Den aldrende redaktøren Gor­
don Creighton har liten sans for 
nåtidens realiteter og det virk­
er som han drives av en paranoid 
skrekk for kommunister, smådjev­
ler, demoner og naive UFO-skep­
tike r e som ibla nt våger å påstå 
at d e t også e r annet e nn "ekte 
UFOs " s om sees . (Kort sagt: FSR 
er e t t i dsskri f t som ikke kan 
anbefal es fullt og helt.) 

- 29-

Det fenomenet som ble sett den 
27. august 1987 over bl.a . 
Shanghai har Oberg klart å iden­
tifisere som en ny japansk rak­
ett, betegnet som H-1. Tre timer 
etter oppskytningen passerte den 
roterende over Kina og spredte 
ut brenselsrester i sonen mellom 
natt og dag. Noen uker tidligere 
hadde en liknende japansk opp­
skytning forårsaket en "UFO­
bølge" over USAs østkyst (20). 

På bakken hadde kinesiske vitner 
samtidig rapportert strømbrudd 
og at armbåndsur stanset. I 
Petrozavodsk i 1977 hadde 
"maneten" brent hull i vindus­
ruter. Det er lett å kople sam­
men begivenheter på bakken med 
et plutselig oppflammende, 
skremmende lysfenomen på him­
melen som den uutdannete og u­
opplyste lokalbefolkningen ikke 
kjenner årsaken til. Formode nt­
lig forekommer strømbrudd daglig 
i Kina, klokkene er kanskje 
heller ikke av beste kvalitet og 
hullene i vinduene kan ha en 
helt plausibel forklaring, som 
det er uhensiktsmessig å lure på 
uten å ha vært på stedet. 

21 . februar 1946 landet en mete­
or i en finsk by og antente en 
saunabygning. Et stabeis av en 
redaktør i Huvudstadsbladet hev­
det at dette var en umulighet. 
En meteor kan ikke, sa han, være 
så varm når den treffer jord­
overflaten a t den f orå rsaker e n 
brann. Han fikk rett. En geolog 
undersøkte saken på stedet og 
kom til at det ikke fantes noen 
årsakssammenheng. Ved et slumpe­
treff inntraff brannen på samme 
tid som meteornedslaget. Mete­
o ren h adde gått ned i Botten­
viken 3 - 5 mi l fra kysten, me n 
tilfeldige vitner hadde sett den 
akkurat i den retningen der 
brannen senere oppsto ( 21 ). 

Skal vi noensinne lykkes i å 
skape troverdighet om ufologien, 
må vi ikke fortsette å gå "fem 
på" i saker med bare en tilsyne-
1 a tende årsaksammenheng. "Ma n 
får følelsen av at den svenske 



UFO-bevegelsen starter på nytt 
hvert år", skrev Clas Svahn i 
1 ederen i UFO-Aktuell t nr. 4 
1987. "Historieløsheten er på­
fallende. Tidligere vunnen 
kunnskap er som blåst bort". 

Bakom alle fenomen man iakttar 
synes vi å skimte en kjerne, en 
rest av interessante, uforklar­
lige observasjoner som krever 
fortsatt forskning. Men hvordan 
skal vi kunne medvirke til en 
seriøs forskning omkring disse 
observasjonene, når vi selv gjør 
slike elementære bommerter? 
Hvilke andre bommerter begår vi 
underveis, bommerter som vi ikke 
engang i ettertid oppdager? 
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Bjørn Argren skriver i Arbeidets 
Rett den 21. om stjernehimmelen 
i november. Den er ikke aktuell 
før ti l høsten igj en, så jeg vil 
ofr e litt spalteplass på noe han 
s kriver om i siste halvdel av 
a rtikkelen: 
" I innlegg "På tråden", melder 
e t par tynsetinger å ha sett 
l y sende fenomener som angivelig 
h ar stått s tille - dog beveget 
s e g litt fra side til side. Jeg 
h a r ikke observert fenomenet", 
sier Argren , "og ikke har jeg 
fr a f agfol k i astronomien hørt 
n oe om dette . Hva begrepet UFO 
a ngå r, er de aldri blitt obser­
v e r t av astronomer" (sic!) 
Kommentar: Innsenderen burde 
v ite b edr e . Aller ede i 18 83 , den 
1 2. august, observerte astrono­
men professor Jose A.Y. Bonilla 
2 8 3 objekter som krysset sol­
s k iven i løpet av to timer. 
Neste dag fortsatte "defilering­
e n" med ny.e 116 uidentifiserte 
g j e nstander. Hendelsen ble også 
fotografert. 
De n 30. mai 1963 så tre astrono­
me r et merkelig glødende objekt 
som overfløy deres observatori ­
um. De tre var dr. Bart Bok , en 
ver den s be r ømt autoritet på 
Melkeveiens omr å de, dr. H. 
Go l lnow og miss M. Mowat. Alle 
t r e beskrev den som en sirkel­
r und , l y sende oransjefarget 
gj e n s tand, som var for langsom 
ti 1 å være en meteor. Ved 
kontroll ble det fastslått at 
i ngen f l y var i området på det 
ak tuelle tidspunkt. Deres 
konklusjon var: "Hva det så enn 
var , va r de t s å avgjort laget av 
menneskehender " . 
Pr. 1965 v a r t a lle t på astrono­
me r som hadde observert uidenti-

fiserte gjenstander i rommet ca. 
30. Hva er tallet i dag? 
(PO kommentar: ... og hvor mange 
"amatører" er det som har sett 
uidentifiserte gjenstander fram 
til våre dager?) 

En lysende gjenstand på himmelen 
bak Høgsætre i Ørskog ble obser­
vert av Roger Bårdsgjære, melder 
Bygdebladet den 12. 
Han forteller at gjenstanden 
beveget seg og forsvant bak 
snaufjellet. Det var ingen fly i 
dette området denne kvelden. 
Dette er bekreftet både fra 
Statskraftverket og Vigra 
flystasjon. Noe lignende skal 
være sett over Sunndalsøra. 
Roger Bårdsgjære anser det som 
ganske sikkert at det må ha vært 
et UFO. 

fiarf unb~ ~is 
Var det et UFO Odd Kjølleberg så 
da han kjørte fra Farsund til 
Lyngdal ved 07-tiden i går 
morges? spør Farsund Avis den 
24. 
Han var kommet til Vik, da han 
så en tingest på himmelen med 
blinkende blå og hvite lys.­
"Jeg fulgte tingesten oppover 
mot Kallevoll. Plutselig gikk 
den i en stor bue og forsvant 
mot bakken", sier Kjølleberg. 
Den hadde ikke stor fart og gikk 
heller ikke særlig høyt, ifølge 
vitnet. Farsund radio hadde i 
går ikke fått meldinger fra 
andre som hadde sett noe misten­
kelig i går morges. 



Skogvollmysteriet løst?, undrer 
Andøyposten seg den 30. 
Denne saken sto omtalt i "UFO" 
siste gang i nr. 5 1983. For ny~ 
lesere kan vi kort nevne at det 
dreier seg om et myrflak, 5,2 
meter langt og med største 
bredde på 1,8 meter med vekt på 
ca . 1, 6 tonn. Krateret det 
etterlot seg var jevnt i bunnen, 
ca. 30 cm dypt, og hadde fine 
rettskårne kanter. Hele flaket 
lå med rettsiden opp, 4-5 meter 
bortenfor sitt tidligere l eie. 6 
å r senere har nå lektor Jacob J . 
Møller ved Tromsø museum og 
lektor Dagfinn Dybwig ved Andøya 
videregående skole sett nærmere 
på saken. Resultatet blir 
presentert i siste nummer av 
Ottar, poulærvitenskapelig 
tidsskrift fra Universitetet i 
Tromsø . 

Konklusjon: De viser til at kis 
er påvist i berggrunnen i 
Skogvollmyra, og at denne også 
er elektrisk ledende. Myrfeno­
menet ved Skogvollvatnet ligger 
rett over en slik ledende sone . 
Under et tordenvær, s a nnsynlig­
vis om kvelden den 17 . j uli 
1982, h ar denne grunne n virket 
som en naturlig "lynavleder", og 
lynet har forårsaket en elek­
trisk utladning i grunnen, der 
det var oppsamlet en stor kon­
sentrasjon av positive ladning­
er. Under denne utl a dninge n 
oppsto en meget høy temperatur. 
I skillet mel lom kompakt og 
f uktig myr og gresstorv kan var­
men spontant ha dannet vanndamp 
og forårsaket en oppbuling, en 
s lags bobledannelse. Samtidig 
virket utladning e n som e n 
"elektrisk kniv" som flerret opp 
revner og skar ut myrflaket i 
skarpe s n itt. Trykke t i damp­
b obl a var tilstrekkelig til å 
løfte myrf laket og slenge de t 4 -
5 meter til side, skriver Dybwig 
og Møller. De omtaler også tre 
lignende funn på Andøya som også 
Andøyposten omtalte i t iden 
etter fenome ne t på Skogvoll. 
Ko mm e ntar: Jeg vil si med 
fysikeren John Griboin: " Det 
fi nn es ikke no en absol utt 
vi ssh e t i vit e n s kap e n, bare 
sannsynlighete r". 
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Januar 1989 

Ingen registrerte klipp i 
desember, så jeg går inn i 
nyåret og starter med Trønder 
Bladet den 5., som beretter om 
minst to personer som onsdag 14. 
desember klokken 08.10 obser­
verte et merkelig flygende 
objekt som passerte over Hovin 
sentrum. 
Først er det Hjalmar Pedersborg 
som forteller at han var i 

arbeid med snørydding sør på 
Tømmessletta , da han i vest fikk 
se en lysende gjenstand som med 
god fart passerte i hans syns­
felt i løpet av noen sekunder, 
på vei østover . Det var et 
fargespill som knapt kan be-
s kr i ve s der grunnfargene var 
lyseblått med et grønnskjær. 
Selve gjensta nden var rørformet, 
litt tykkere på midten og spiss 
i endene. Langs sidene gikk en 
intens gul stripe som etter et 
opphold bak "tingen" sprutet ut 
som en "kost". På grunn av 
brå ket fra snøfreseren, ka n han 
ikke si om det var noen lyd fra 
gjenstanden. 
Nede ved Hovin skole s to May 
Karin Lervik, samme n med noen 
skoleungdommer på samme tids­
punkt. Hun forteller at hun sto 
og kikket vestover da hun 
plutselig fikk se et syn i vest 
i retning Tømmesdalen. 
Det så ut som et lys i grønt, 
blått og gult som kom kryssende 
over dalen og f o rsvant i retning 
E6 . Hun regner me d at flere av 
de andre som sto der så det 
samme . Selv har hun aldri sett 
maken, men valgte å ikke snakke 
mer om "synet" før etter a t 
Pedersborg senere tok kontakt. 
Hun mener å h a sett gjenstanden 
adskillig lenger e nn Pedersborg. 
Mens h a n trol ig befant seg en 
del n ærmere tingen o g skimt e t 
konturer av noe bak lyset, så 
May Karin Lervik kun lysene. 
Ved kontakt med Værnes flystasj­
on, ble d e t opplyst a t ingen 
flyaktiv i tet var registrert i 
området. 
Trønder Bladet den 27 . mener de 
h ar få tt en f orklaring på 
fe n omenet . Ifølge Øiv i nd Hauge 
ved I nstitutt f or astrofysikk, 



p a sser både å rstide n , tid på 
døgnet og be vegel s e sretninge n pa 
d et o bserverte lysf e nomen e t 
meget godt med a nta ge l sen om at 
UFOet var en såkal t i ldkul e. 
J o rde n passere r e n s verm a v 
mindre legemer som er r e s ter av 
en k o met, o g akku ra t den 14 . 
desember går jorden g j ennom en 
sverm a v størr e legemer som 
danner gans ke krafti ge "stjerne­
skudd" . De kalles Geminidene, da 
det synes s o m de k omme r f ra 
s t jernebildet Gemini (t vi l ling­
ene ) . Disse legeme r best å r som 
o fte st av i s, van n, me t a n og 
ammoniakk, samt s må me ngde r me d 
f int s t øv. 
Kommentar: Fargespillet skulle 
ind ikere at det var l i t t jern og 
kobber i "me teoritten" . 

Den parapsykologiske f or eni ngen 
i Sarpsbor g hadde møt e 9. januar 
og hadde invitert Erling Stra nd 
s om fore d rag sholder , skriver 
Sa rpsbor g Ar beiderblad de n 11. 
"UFO er h verken p r o d u k t er a v 
massehypnose e l ler " s må grønne 
me n n" fr a and r e plan e ter , me n 
noe annet, og kansk je enda mer 
dramatisk . Det er u i dent i fiserte 
flygende obj e kter", f astl år 
f orske r Erling Strand i s i tt 
f ore dra g, hvor han også bl . a. 
redegj o r d e f or hend e ls e n e i 
Hessd a l en. Den tekni ske s lutt­
rapporten er f orlengst kla r fra 
h a ns hånd, og kan bestilles over 
vå r kontaktadresse i UFO-Norge. 

" Noen dage r f ø r jul så jeg e n 
l y sende gj e n s tand komme i s tor 
fart i nn over Skå tøy fra havet . 
De n ble stående 2- 3 minutter på 
h i mmelen over Bærø fj o r de n , nær 
Skåtøys und og forsv ant de r e t t e r 
raskt mot nor d-øst . Det skj edde 
i 02 . 30-tide n om natt en" , sier 
ira neren Kamran Bahra mfa rsi t i l 
avisen Vestmar den 11 . Han har 
tatt et fargebi lde s om k a n få 
den mest skeptiske t il å undr e 
seg. I Krag erø Bl ad d e n 21. , 
me n e r Egil Mathi sen at bildet 
bare er b l øff . " For å s l å fas t 
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om hva som fremtrer på bildet 
er det ikke annet enn fullmåne~ 
som sto over Kragerø 19. og 20. 
desember", fastslår han. 
"Bahramfarsi har nemlig dreid 
k ameraet da han fotograferte 
månen, slik at det · ble en 
"avlang gj e nstand " . Dette er 

hans konklusjon etter å ha 
studert negativet. 
I av isen for 1. februar har 
frilansjournalist Karna Vogt 
litt å si om denne hendelsen: 
"I Kragerø Blad for 21. januar 
h ar Egil Math i sen et innlegg 
hv or h a n h evd e r at UFO-b i lde t 
til Bahramfarsi er en bløff. 
Etter at Vestmar og Telemark 
Arbeiderblad (TA) onsdag den 11. 
januar h adde omtale av bildet og 
intervju med Bahramfarsi, kom 
Egil Mathisen til Kragerø. Han 
inte r vjuet Bahra mfarsi, tok 
bi lder og solgte s a ken til 
avisen Sønda g-Sønda g. Da var det 
ikke snakk om bløff. Tvertimot 
presenterte han det som en UFO­
h ist or i e. Negativet fikk 
Mathisen se allerede da han var 
i Kragerø. Han tok det med seg 
t i l La rvik hvor han f ikk god tid 
t il å stude re de n f ør ha n skrev 
sin art ikkel. 
Etter a t saken hadde stått p å 
trykk i Søndag-Søndag, går 
Mathisen av ukjente grunner ut i 
Kragerø Blad og påstår at bildet 
er en bløff. Han viser til 
b a kgrunn fra fotolaboratorium, 
mør ker omsarbei d i d ivers e aviser 
og f otog raferi ng. Ma thi s en 
hevde r i si t t innlegg a t 
Ba h ramfarsi h ar t r i kse t med 
kameraet for å få til et UFO­
b ilde. Han kommer med stygge 
insinuasjoner om at Bahramfarsi 
h a r gjort d e tte for å tjene 
p e ng er p å d e t. De t motsatte er 
til fe lle - han ble tilbudt k r . 
3 00, - a v avisen f o r b i lde og 
interv j u. Hver g a ng n o e n stå r 
fram i e n avis o g sier de har 
sett et merkelig fenomen på 
himmelen , og spesielt hvis de 
kaller de t e t UFO , er det s traks 
noen a ndre s om sier a t det bare 
er t ull og bløff . I denne saken 
må d et være rikt ig å spørre ­
hvem er det .s om b l øffer?". 
De t s iste klippe t om denne sake n 
h a r vi f r a Ves t mar d e n 3 . 



februar, . ~-0m • melder at UFOet 
over Bærøfjorden er sett av 
flere på samme · tidspunkt - noen 
dager før jul. 
En dame fra Jomfruland synes det 
er altfor "billig" å avvise 
observasjonen som bløff. "Jeg og 
flere med meg, har sett akkurat 
det samme, men fra en annen 
vinkel. Vi trodde først det var 
en stor brann på Skåtøy, eller 
et flystyrt. Lysglimtet vi så 
var nemlig så kraftig at det 
kunne virke slik. Men det var 
hverken brann eller flystyrt vi 
så. Det var et UFO", slår damen 
fast. "Hvorfor kan man ikke tro 
på folk, spesielt når det er 
flere som har gjort samme 
observasjonen - når det gjelder 
flygende objekter - kjente eller 
ukjente på himmelen", spør 
vitnet fra Jomfruland. 

Februar 

"Det Ukjente's redaktør Finn A. 
Riise og journalist Olaf M. 
Stensen er intervjuet i avisen 
den 9. 
"Det Ukjente" er trolig den 
eneste kommersielle publikasjon 
i sitt slag i Europa. I øyeblik­
ket er opplaget på 30 000 eks­
emplarer i Norge, men nå skal 
bladet også utgis i Danmark . 
"Det Ukjente" har et mektig 
forbilde på motsatt side av 
Atlanteren. I USA spres "Omni" i 
8 millioner eksemplarer. 
Redaktør Riise konstaterer at 
interessen for alternativ 
vitenskap er sterkt økende i 
Norge. Generelt ønsker "Det 
Ukjente" at vi skal møte alt det 
ukjente som foregår rundt oss 
med et litt mer åpent sinn. I 
alle år har vi kalt disse 
fenomenene for tull og bløff , og 
feid dem under teppet ... 

Vi ønsker bladet fortsatt vekst! 

Forrige mandag morgen kunne vi 
se et noe uvanlig syn på 
himmelen over Smøla, skriver 
Nordvest Nytt den 2. Før solen 
sto skikkelig opp over det flate 
landskapet kom det noe stort og 
lysende til syne. 
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Avisen har kontaktet Reidar 
Strand, som er hobbyastronom, og 
utba seg en forklaring på 
fenomenet. I følge Strand er 
dette et kjent fenomen som går 
under navnet "lysende skyer". 
Det er heller sjeldent hos oss, 
men f.eks. i Finland er det 
nokså vanlig. Det kan ofte ses 
både om kvelden etter solned­
gang, og slik som dette, om 
morgenen. Det er enkelt og greit 
noen skyer som ligger så høyt at 
de får sollyset på seg selv om 
solen ikke er kommet skikkelig 
over horisonten. 

"Det var to hvit-gule lys på 
himmelen. Avstanden mellom dem 
antar jeg var en halv meter. 
Lysene syntes å stå helt stille 
og hadde styrke som billys. Jeg 
så dem rundt kl. 07.40, da jeg 
kom kjørende til jobben mandag 
morgen. Jeg hadde nettopp 
passert gjennom Bieheia-tunnel­
len på El8. Fenomenet befant seg 
på himmelen i retning Preste­
gårdsskogen byggefelt". Dette 
sier Odd Solberg som blir 
intervjuet av Grimstad Adresse­
tidende den 9. Mandag morgen var 
han vitne til et uforklarlig 
himmelfenomen mot vest-nordvest 
fra El8 ved Bieheia. Han slakket 
på farten for å studere lysene 
nærmere. Det var før soloppgang, 
men relativt lyst på himmelen. 
Tanken var at det kunne være 
fly, men de beveget seg ikke. Da 
han kom ned til avkjørselen til 
Grimstad, var de borte bak åsen. 
Observasjonstid: Ca. et halvt 
minutt. 

FINK 



DANMARK 

Sølvfarget kule følger fly 

Den 7. juni 1988, kl. 10.30, 
lettet et fire-seters fly fra en 
nordsjællandsk flyplass, i klart 
vær og solskinn . 
Ombord var en erfaren f lyin­
s t rukt ør og hans elev, som 
skulle ha en kort treningstur. 
Et par minutter etter start 
befant flyet seg i omkring 1000 
fots høyde (ca. 300 meter) med 
kurs mot NNV. Plutselig oppdaget 
instruktøren - som satt i høyre 
forsete - at noe passerte under 
flyet, på tvers. Grunnet størr­
e lsen trodde han først det var 
e t modellfly, men farten var for 
høy . Han gjorde eleven oppmerk­
som på fenomenet, og de så at 
gjenstanden dreide i mot dem, 
steg og la seg rett ut for 
flyets høyre vinge, kanskje 50 
me t e r borte. 
Begge to studerte gjenstanden 
i n tenst, som beskrives som en 
k ule, ca. en halv meter i 
diameter. Den var sølvfarget, 
men skiftet innimellom til rød 
og blå. Lyset syntes å komme fra 
selve kulen ikke som en 
refleks fra en annen lyskilde. 
Kulen holdt samme stilling, 
uansett hvor meget flyet 
krenget. Piloten foretok en 
rekke dreininger i ca. 1000 fots 
høyde, som varte 1 1/2 til 2 
minutter hver gang, og kulen 

UFO-NORGE 
AVD. SØR. 043-23 814 

fulgte med. Flyets fart var ca. 
80 knop (knapt 150 km/t), så 
grunnet den store radius må 
kulens hastighet vært større. 
Under den andre dreiningen 
kontaktet de flystasjonen 
Værløse over"' radioen og spurte 
om de hadde flyet på radaren. 
Det ble bekreftet, men de kunne 
ikke se andre gjenstander - og 
altså ikke kulen. Flyinstruk­
tøren antar at kulen var for 
liten, men det er også mulig at 
den var for tett på flyet til å 
kunne skjelnes som selvstendig 
radarmål. 

De to i flyet forsøkte ikke å 
nærme seg kulen, men bestemte 
seg til å returnere til flyplas­
sen. De tapte kulen av syne 
under forberedelsen til landing. 
SUFOI har dessverre· ikke hørt 
fra evt. vitner på bakken, som 
sannsynligvis kunne tilføye 
viktige opplysninger. 

Kilde: 
Skandinavisk UFO Information, 
København. 
Oversatt av Finn Kalvik. 

Tegning: Stefan Harboe Andersen, SUFOI 1989. 
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presenterer sitt vareutvalg 

Alternativ litteratur bl.a. følgende emner: 
D Astrologi D Helse 0 Okkultisme D Wushu 

D Biorytmer D Iris diagnostikk D Parapsykologi D Yoga, 

D Chakrasymboler D Jødisk mystikk D Reinkarnasjon 0 Zen buddhisme 
D Dybdepsykologi D Kinesiologi D Soneterapi D Ægyptologi 

D Esoteriske bøker D Legeplanter D Turot D Østens visdom 

0 Fortidsgåter 0 Meditasjon 0 UFO bøker D Åpenbaringer 

D Grafologi D Naturmedisin 0 Verdens mysterier D og flere andre. 

Over 1000 titler. 
Dessuten fører vi: Engelske bøker, Penduler, Krystallkuler, Pyramider, Plansjer, Turotkort og 
Tidsskrifter. 

Besøk vårt utsalg i Oslo 

THORVALD MEYERS GATE 42, 

0555 OSLO 5. TELEFON (02) 35 36 40 

eller kontakt: 

BOKS 38, 2743 HARESTUA 

TELEFON (063) 23 131 

~'\ 1989 Katalog t ilsendes gratis på fo rla ngend e ! 

TING Å MERKE SEG 
Redaksjonen tar gjerne imot artikler 
og innlegg til tidsskriftet. De som 
s~river manus på maskin kan hjelpe 
redal<sjonen i arbeidet ved 0 følge 
noen en!de retningslinjer: 

Skriv i 2 spalter og med enkel linje­
avstond (ninsle). Benytt el nytt el­
ler ferskt sort fargebånd i mask-inen, 
og normale, vertikale bolrnbvtyper 
dersom skrivemas!<inen har kulP.hor:e 
Pl ler skrivehjul. Marg .mot ver1stre og 
øvre kant av arket skal va~re lBmm. 
Mot høyre og nedre kant 12mr.i. Luft 
mellom srrnltene 8-lOmm. L9get· du 
overskrifter selv må letrasetlJokstav­
er benyttes. Redaksjonen kan ogs,i 
gjøre dette. En god rettskrivninq er 
og viktig. 

Redaksjonen mottar gjerne utk1 ipp 
fra norske eller utP.nlandske aviser 
og mal)asiner av interesse som muJ ..:.g 
stoff for UFO. Lesere som kan være 
villige til å oversette artikler fra 
anore språk, bes kontakte redaktøren. 

HUSK VÅR INFORMASJONSFOLDER 
Hjelp til å gjøre UFQ-,\JORGE becire 
kjent eg skaffe flere medlemmer ved 
å sende/dele ut foldere. Skriv til 
vår kontaktadresse: UFO-NORGE 

Postbox ll1 

3133 Duken. 

Herfca kan du rekvirere foldere og vi 
hÅper de straks blir distribuert ut 
til mulige interesserte . 
Har du tips , ideer eller ønsker for 
informasjonsarbeidet for tidsskriftet 
eller foreningen generelt, så la oss 
få vite det. Ønsker du å være aktiv 
i Ufl"l - sammenheng, f. ex. ved .3 danne 
en gruppe loka 1 t, så kan vi evt. 
skaffe navn p8 andre medlemmer i din 
næ~het, samt Qi noen råd i starten. 

STØTTEFOND FOR UFO-NORGE ~ 

Grupper og foreninger som forsøker å 
arbeide aktivt for en sak har alltid 
behov for midler og UFO-NORGE er int ­
et unntak. Vi har mange oppgaver for 
UFO- arbeidet scm må utsettes p.g.a. 
mangel på penger. Mye må gå av egne 
midler men dette begrenser seg selv. 
Vi vet at m"lnge av våre i og for seg 
meget interesserte mi;dlemmer ikke har 
anledning til å arbeide aktivt se l v. 
En rnSte som de likevel kan støtte 
saken på er å gi et beløp - stort el­
ler lite til UFO-NORGEs støttefond. 

Benytt vårt postt]ironr.: 3 07 08 to 
merk talongen STØTTEFONDET og send 
til: UFO-NORGE 

Postbox llSS 
5001 eergen. 
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